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Kegpaldawo 1

Ewcayny

H Ocsopia 1ov Ap1Opuov acyxoleital pe v peA€tn tou amlouotepou pabnua-
TIKOU aVUIKEIPIEVOU, TOUG UOIKoUg aptBpoug 1,2,3,4,5,5,7,8,9,10,11, . ..
Qoto00 Tapapével évag anod Toug ITo HUOKOAOUG Katl OKOTEVOUg pabnpatt-
KOUG KAAdoug 6edopévou 0Tt akOpd KAt MOAU ArAd £p®WINHIATA, QATVOHEVIKA
aBwa nmapapévouv avandavinta.

IMa apaderypa, 1o adatdtepo dAuto rpoBAnpa twv Mabnpatukev to Bpi-
okoupe 1dn va tibstal ota apxaia pabnpatikd, Kat CUyKekppéva ota 1ot
xela t1ou EukAeidn. Ilpoketal yla to mpodbinua twv téfsiov apduav. 'Evag
9etikdg axépaiog n Adyetat éAe1og av eivat i0og pie 10 ABpotona eV yvriotev!
dralpetav tou. O PikpoTEPOG TEAE10G ap1Bnog etvat to 6. IIpdypat, ot yvriolot
Slaipéteg tou 6 eivat ot 1, 2, 3 kat

6=1+2+3

O endpevog t€Ae10g ap1Bpog eivat 1o 28 agpou ot yvrjolot d1aip€teg tou eivat ot
1,2,4,7, 14 xat

8=14+24+4+7+14
Ot téAerot apiBpoi @aivetat va eivat orntaviot. Ermiong péxpt topa dev £xet
Bpebei mep1ttog tEAe10g aplBpog. Avo amdég epwinoelg tibsvial ota Zroyeia
tou EuxAeidn.

(i) Yruapxouv daneipot téAeiot apibpoi;
(i) Eivair kaBe téAeiog apBpog dptiog;

Kat ta 600 gpatnpata mapapévouv peXpl onpepd avaravinta Kat Peyalot
pabnpuatikoi mou acxoAnOnkav pe v Sewpia 1@V apBpwv, onwg o Erdos ta

AnAabdn dAaev Tov apl®pdv Tou Tov §1a1povv Kat sival Pikpotepol aro autov.
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KATatdooouv otd «arpootta» poBArjpata 1oV padnpatkev, dndadr oe pa
Katnyopia mpoBAnpdtev rnov n pabnpatikn ermotnpn 6ev eivatl akopa Qpiyn
VA AVTIPETRITIOEL. Le aUTr) TV £pyacia pe tov 0po «apldpog» Sa evvooupe Ku-
plwg puoikoug aplBpoug. Av xpeslaotel va pidrjooupe yia adda £idn apiBpov
9a toug ipocdlopidoupie, dnAadn Sa Atpe €vag aképalog aplOpog, Evag pntog
ap1Opog, évag mpaypatikog aptdpog 1 évag pyadikog apbpog.

Ta neploodtepa dAuta rpoBAnpata tev padnpatkov apopouv Toug Ipe-
toug apBpoug. ‘Evag apiBpog Adyetal mpwtog av dev draipeital pe kavevav
AaAAov ap1Bpo eKTOG Ao TOV £AUTO TOU KAl 10 1. O mikpoteEPog Mpotog apifpog
etval o 2 Krat petd £Xoupe ToUg

3,5,7,11,13,17,19,23,29, 31, . ..

Ivepidoupe, onwg rpotog o EukAeidng £6e1§e, o1l o1 mpwtot apiBpoi sivat
anelpot. ‘'Opwg HPe 010V TPOIT0 KATAVEHOVIAL O1 TIPOTOL AVAPECSAd OTOUG UTIO-
Aowoug ap1Bpoug napapével puotnplwdeg. Extog amd 1o 2 Aot ot potot
eival mpodpavmg TEPITTol. YIIAPXOoUV TEPTTIOL TIPMTOL P TTOU EMOMEVOS TIPMTOS
petd anod autov eivat o enopevog nepttrog. Ma napddeypa to 3, 1o H (0X1 10
7), 1o 11 (6x1 10 13), to 17 eivat té€tola mapadeiypata. Autoi o1 mpwtot Aéyovtat
«didupow.

Opopog 1.0.1. 'Evag npotog apibpog p Aéyetatl 6idupog av o p + 2 eivat
€Miong NMPWTog.

Ynidpyouv drmeipot 8i6upot ipotot; To ep@tnua auto MAPAPEVEL AVATTA-
vinto.

'Eva mo1o amdo epatnpa £ivat av Prmopouile, £0T® KAl TIPOCEYYIOTIKA Vd UTTO-
Aoyilooupe OO0t MPAOTOL UTIAPXOUV PEXPL €va doopiévo apOpo.
Opiopd6g 1.0.2. 'Eote = évag apidpds. ®a ocupBoriloupe pe m(x) to mAfbog
TRV MIPAOTOV P TIOU €ival PIKPOTEPOL 1] TO TIOAU 1001 1€ TOV .
Axp18r)g urtodoyiopog tou 7 () ev @atveral va sivat epiktog. Qotdoo pia
x
KaAr) «ripoogyyiorp tou 7(x) Siveral ano évav ardé wno: 7(zr) & e A&

nzr
TL onpaivel pla Kadr «mpoogyylon»; Auotnpd, onpaivel ot

_om(r)
Inz

Ene1dn oe autr)v tnv gpyaocia Sa aoxoAnboupe pe diadopeg aplOpnTkeg
ouvaptnoelg pe nedio oplopo toug puolkoug aplBpoug Sa doocoupe evav et-
01KO Ovopa yla autég TG TIG OUVAPTHOELS
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Opwopog 1.0.3. Ma apiduntikn ovvaptnon eivat pia ouvaptnorn pe nedio
0pP1o0PO TOUG PUOIKOUG ap1lBpoug.

Kadl aropa €vav oplopo yla v MPooEyy1on) :

Opiopég 1.0.4. 'Eoww f(x), g(r) 8o apiOpnukég ouvaptroelg 9a ypagpoupe
f(z) = g(x) av
f(z)

(1.1) i L =
o0 g(7)

O KUP10G OKOIIOG TNG €pYaOiag autng ivat va arodei§oupie 1o Mapakate
arotéAeoua:

Ocsnpnpa 1.0.5 (To Oeohpnua v Ipoteov AptOpav).

1.2 ~ 2

To @eopnpa twv [potwv Apbuwv, dndadr) n e§lowon (1.2), S atunwbnke
yla ot opd og YPArtto Keipevo oav eikaoia, anod tov A. M. Legendre oto
BBAio tou Théorie des nombres, Courrier, Paris, 1808, p. 394. Qotdoo 1) et-
Kaoia autr) @aivetral va niav yvootr ano rnaiiotepa, mbavov kat otov Euler.
INa mapaderypa o Gauss tou 1790 (6tav o Gauss ntav akopa £pnbéog) £xet
onpewwoel oe pia Asukr) ogdida evog BBAiou AoyapiOpev mou xpnotonolou-
o€, tov naparave turo (1.2). H mpot) avotnpr) anodei§n tou Ocmprjpatog
1oV [Ipwtov ApBuov 600nke ave§aptnta amnod toug J. Hadamard, Bull. Soc.
Math. France, vol. 24 A896 oeA. 199-220 kat Ch. J. de la Vallée Poussin,
Ann. Soc. sci. Bruxelles, Ser. I, vol. 20 A896), osA. 183-256 kat 281-
397. Kat ot §Uo amnodeifelg xpnopornolovoav pebddoug aro v Miyadikr)
AvdAuon!






KegpaAaiwo 2

Baowkég Tuvaptnoeig xkat Evvoleg

2.1 Ewayoyn

e auto 1o kepddato Sa oplotouv KAToleg Baoikeég €vvoleg ou eivatl anapai-
NTEG TO0O Y1d TNV AvaAuTiky anddein aAdd Kat v Katavonon tou dewpr)-
Hatog v npetev apipov. @a opicoupe ) cuvaptmon A(n) kabog kat
ouvdptnorn tou Chebyshev.

®a avagpepBboupe otoug apiBpoug Bernouli kat S9a acyoAnBoupe pe 10
petaoxnpatiopo Mellin. Emiong 9a opicoupe ) ouvaptnon Mobius kat Sa
avapépoupie éva Baociko Se@pnpa rmou 10XUEL Vid AUTHV.

TéAdog Sa yivel avapopd os KATowa anoteAéopara g PNyadikng ava-
Auong ta oroia 9a pag 61eukoAUvouv oty anodelln U JewPnPATOg TRV
PRIV aAplfpov.

'OAa ta apandve anotedouv Baoikd epyaleia yia ) ouvéxea.

2.2 H ocuvaptnon A(n)

Oplopog 2.2.1. Ia kdde axépato n > 1 opilovue

logp otavn = p™ yia KATOOV TEWTO p KAl KATOOV aKepato m >
An) =
0 oe kade ajfin ntepintwon

Hapatipnon 2.2.2. Topa 9a katackevdoe vav mivaka tuav me A(n)
n: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A(n): 0 log2 log3 log2 logh 0 log7 log2 log3 0

Hapampso ou kadaog avfavetat o n ot upég e A(n) Swarxvpaivoviar aiodn-
ta. Onote givar 6UuokoAo va mpoodloplodei N CUUTLEPLPOPA TNG Yia Ueyaioug
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n. ZmNv TPOoKeEVN TEPITIOON glvatl To amodoTko va XPNOYUOTONIEL O UECOS
apdunuKog:

LS Am)

Opopog 2.2.3. Opilouue

H ovvdpmon Y (z) kaeitar ouvdptnon tou Chebyshev.

Mapatnpnon 2.2.4. H ovvdpwnon Y eivar pia Bnuatikn ovvaptnon kat ivat
o avetn n ueAEm tov ofokAnpwuatog g mou to ovpuBoAilovue pe . O-
Tote 0NV Mopeia katd v avajutikn anodeiln ov Je®pnUarog 1wV TPOIOU
ap¥uov 9a ypnowonromdel avti ng Y v

() = /1 "t

2.3 Ap10poi Bernoulli

Ot ap1Bpoi Bernoulli avakaAudpOnkav ano tov Jacob Bernoulli (1654-1705)
oe pia mpoomddela yevikeuong TV MAPAKAT® TUTIOV

(i) 1+2+3+...+n:n(n2+1)

(i) 12+ 22 +3%... 4 p? = 2lntlCntl)

(i) 13+23+3%---4+nd = ”2(”4—"'1)2
, OTOV UTIOAOY1010 ToU aBpoiopatog

Sp(n) =17 4+ 2% 438 ... 4 ¥

oav noAumvupo tou n. H AxkodoubBia {B,},>¢ autov tev apiBpov opidetat
ano v duvapooegipa Taylor

o0
T _ 1 |
e 1 —~ nl
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Av mmoAAamAactdooupie Kat ta §Uo PEAn autrng tng duvapooeipag pe

[e.o] n

ex—lzz:%

n=1
KAl e§10000UIE TOUG OUVIEAEOTEG TOU = ota 6U0 péAn naipvoupe v avadpo-
HIKL oxéon

n n n
B B+ B,1=0, By=1

n oroia ertiong opilet tnv akoroubia { B, }.
Ocwpnpa 2.3.1. Ioyvel n oxéon:

n

+o0o

z 2

= E Bnm, Vz |zl < 2w
n=0

62’

2.4 H ouvaptnon tou Mobius ;i(n)

Opwopog 2.4.1. H ocvvdaptnon Mobius opiletar w¢ e£n¢ :
p(l) =1
Avn > 1, yoagouue n = pi* - - - pi¥ tote :

(—1%), avai=ay=--=a, =1
p(n) =
0, Siapopetika

A&iZe1 va napatmprjcoupe ot p(n) = 0 av kat povo av 1o n £Xel otV avd-
Auon 10U 08 IPWTOUG £vaV TETPAYRVIKO TIAPAYovVTd PeyaAutepo tou 1. AnAadn
évav apibpo tou omoiou 1o TEIpAywvo sivatl mapayoviag. [Ipodpaveg to 1610
9a 1oyvet kat yia kabe napdayovia nou epgavidetat oe duvaprn peyadutepn
Tou 6vo.

H ouvdaptnon Mobius spgavidetat o TTOAAEG H1APOPETIKEG TTEPUTIOOELS OTH)
Sewpia apBpwv. Mia ano g Bacikég g 1610t teg eival pa adloonpeiota
arn) oxéon yua to abpoiopa daipetov Y d\n p(d) mou avarrtvooetat ave
otoug Jetkoug Sialpéteg tou n. Tt oxéorn aut 1o [x] SnAmvel to péyloto
aKEPALO TIOU eivatl PIKPOTEPOG 1) 100G TOU .

Ocnpnpa 2.4.2. Avn > 1, éyouvue :

S u(d) = H :{ L avn=1

d\n 0, avn>1
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2.5 O Metaoxnpatiopog Mellin

O Metaoxnpatiopdg Mellin piag ouvaptnong f(x), mou oupBodiletat pe
f*(s) opietat ano 1o oAoxArpopa :

PO = [ fwe

Ot ouvaptjoeg f(x) kat f*(s) kadouvial {euyog petacxnuatiopou Mellin.
H yvoon g pag ek t@v §Uo pag ermIpernel v Upeot) g AAAng pEow tou
APAIIAVE OAOKANP®OIATOG.

O napandve PETaocXnNUAatiopog UItdapXel, 0tav 10 OAOKANpeHA :

/ @)l
0

elvat gpaypévo yua karowo k£ > 0.
H avuotpogr) tou petaocxnpatiopou Mellin npaypatornoteitat péowm tou
avtiotpopou 0AOKANPONATOS :

c+i00
f(z) = — / fH(s)rds

" 2mi s
orou ¢ > k. Av oupBoAicoupe 10 petacxnpatiopo Mellin og
[ (s) = M[f(x); ]
TOTE PMOPOUHE VA ERPPACOULE TO AVIIOTPOPO ATIOTEAECHA O :
f(@) = MU[f*(s);a]

Evéeikuika 9a avagpépoupe oplopéveg Baoikég 1610tnTeg TOU PETACXNHIATL-
ouou Mellin.

(i) Tw a, btuxaieg otabepég, Exoupe :

Mlaf(z) + bg(x)] = af(s) + bg*(s)

(i) Avlim, o 2" fM(2) =0, r=0,1,--- ,n — 1 wWte :
I
M) 5] = (1) s ()
Kdtl
M (2 5] = (—1r DT ey

I'(s)
orou I'(s) eival n ouvdapton Tdppa, mou avartyooetatl oto EMOPEVO
KedAAato.
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(iii) Av oupBoAicoupe to n—o0otd enavalapBavopevo odokArpopa ou f(x)
pe Z,[f(x)], 6mou :

M)l = (1) s (s )
M @)is] = s s 1)
@) = [zl
(iv) Ioxuvet:
Ml glelss] = 5 [ £ (s = w)da

2.6 Xprowpa anoteAéopata
tng Miyadikng Avaduong

Oplopdg 2.6.1. Av wa ovvdptnon f(z) eivar povotun kat tapayeyiown oe
ua eploxn tou putyadikou emmédou, 10Te N ovvaptnon Asystar avaiutikn otnv
EPLOXT aun.

Oplopdg 2.6.2. Ta onueia ota onoia n ovvdpton [ elvar avadutxn ovo-
pnalovtar ouaia onueia mg f, evw ekelva ota onola 1 [ dev eivar avadutukn
Agyovtar avouaia onueia.

Ta aveuaia onueia wag ovvaptong f(z) uropovv va kammyopioromdovv oe
onueia:

(Y amopoveusvne avouadiag: va onueio zy eivar oNUEI0 amoOUOVOUELNS
avouadiag mg f kat Ague ot n f €xet anopovwusvn avouadia oto zy otav yia
ofla ta aAfa onueia onv yerrovid ToU 2y 1 oUvdpTnon givat avautkn.

(W) un aropoveusvng avouaiag (av dev elvat awroOUOVOUELN).

Oplopog 2.6.3. 'Eva amouovoucvo avouajo onueio zy Agyetar mojog piag
ovvaptnong f(z) av n ouvdpetnon uropel va yoagei otn uop@n

9(2)
z) = ——"
f ( ) ( - ZO) k
, onou g(z) avaivukn oto zokat k 9etucog arxgpaog. O k tote ovopaletar
taén tou mofou.
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Mapatnpnon 2.6.4. Apouv Tponyouusveg opioaue Tov Too piag ouvaptnong,
10te €xel Kat diaitepn onuaocia va opioouue 1o 0JokANP®OTIKO UTOAOO TNG.
A0 givar 1o residuum rkat oupboietar pe Res(f(z), zp). Ag umodéoouue ou
pia ovvapmon f(z) opiletar kar eivar avaiuvtkn os kade onueio evog diokou
D(zy, 1) ext6¢ ano 1o zy. Me aiia Adyia sivar avaiuvtkn otov 6axtuiio

A={z:0<|z—2]| <1}

. Tote opifoupe 10 0AoKANPWTIKO UTOFOLTO Ue TO Tapakdl® TUTO

Res(1(:),20) = 5 [ £z

, omou 7y givar antn kAot kaunuin 9etika mpooavatoAiopugvn o TEPLEXETaL
otov A Kai TepIEXEL OT0 E0WTEPULO NS TO Zy.

Afjppa 2.6.5. Avn f(s) gyet éva mojo walng k oto s = a, 11e 10 TNAiKo J;I((ss))

gxet évav mpwng talng oo oto s = a ue vnojowmo —k.

Oplopodg 2.6.6. Mia oflopopgn ovvaptnon givat pia ptyadikr ouvdptnon Uag
N MEPLOOOTEP®V Utyadtkwv puetabintov mov sivar utyadikd mapaywyioun oe
Kade onueio pag meploxns tov mediov opiouov mg. H vmapln pag pryadukng
Tapaywyou o€ Ula TEPIoXN TV ival oAU onuavtky, yiatl utodniwver ot
Kade 0710U0p PN ouvaEINon €lvar oIV TEAYUATIKOINIA ancipwg Stapopioun
Kat ion ue ™ éukn g ocpa Taylor.

Oplopdg 2.6.7. 'Eotw ot 0A0uop@eg ovvaptioelg [, g oplougveg ata avorktd
Kat ovvektika ovvoia A , B avtiototya. Av ouumintovv oto ovvoio AN B, tote
n f ovoudletar avaiduvuikny ovvéyion g g oo A kat n g avadutiky ouvéyion
mg f oto B.

Oplopodg 2.6.8. Zmnv utyadikn avdivon, pia HepOUOP@PIKY) oUVAPINon O £va
avow 1o uroovvoio D tou pryadukou emimédou ival pia ouvaptnon n onola i-
vat oflopop gkt oto D ektog ano ta anopoveusva onpeia ta onoia givat toAot
yla tn ovvaptnon.

Kade pepouopgucn ovvaptnon oto D umopei va yoagtel wg nniiko dvo ofouop-
GIKOV oUvaptoewv (o tapovouaotng o uropetl va givat n unbdevikn ouvaptnon)
Kat ue 1ov kavova yia kade oo oto D va urndpyet wa pila oto D.

IMapatnpnon 2.6.9 (Apxr tou tauvtotiopov). ‘Eotw ot 0Aduop@peg ouvaoth-
oewg f , g oe gva avoukto ovvektuko ovvojo A C C.

(i) Evat f = g av kat uovo av 1 ovvofo{z € A : f(z) = g(2)} éxet optaro
onueio evtog ou A.
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(i) Av f = g oe éva avoukto ovvoo 1 oe éva eudnypauuo tunua v A, tote
f =g owA.

Osopnpa 2.6.10 (Beopnua tou Cauchy). 'Eotw pia oAduopen ocvvdptnon
f optouévn oto avoikto kar ovvektko A C C. Tote yia kdde kigiotn kaumuin
Jordan vy evtdg tou A woyvet :

Lf(z)dz =0






Kepaliawo 3

H ouvaptnon ((s) tou Riemann

3.1 Iotopikrn Avadpoun

H npaypatikr ouvelopopd tou Riemann to 1859, mou eivat dpeoa ouoxett-
OPEéVI HE TV OP®VUNDN ouvaptnon ¢, 8ev eival 1600 ota arotedéopatd tou,
000 otig peBodoug tou. To Paociko anotéAeopa tng dnpooicuorg repi 10U MATL)-
Soug 1oV MPeIOV apBueVv mou Keiviatl utio evog 600éviog peyeboug, TTou £xel
avadnuooteubei ftav n €kppaocn tou () ©g ABpolopa piag anelpooelpdg, 1
ortoia £Xe1 @G KUP10 OPO TO f; 1% . Iap’ 6Aa autd, n andédedn tou Riemann
fAtav avertapkrng. Katd Baon, dev frav 610Aou exkdbBapo ard g urnobioelg
Tou Riemann o611 n og1pd autr] CUYKAiveL, K1 aROPA AYOTEPO OTL O OPOG f; lﬁ—tt
KUPLAPXEL £vavil ToV AAA@V Yia PEYAAEG TIHEG TOU Z. ATO Vv AAAn pepiq,
ol pébodot tou Riemann, mou mepieddpBavav ) peAétn g ouvaptnong ¢
oa ouvaptnon piyadikng petabAntng, ) PeAL 1oV onpeiov pndeviopou tng
¢, avuotpogr) kata Fourier kat kata Mobius kat v avanapdotacn ouvap-
moeev Onwg 1 7(r) Ppe avaAutikoug TUMoug £nai§av onpaviko polo oty
£EEAEN G Jewpiag. Autr) 1) evortoinon apOpnNUKOV Kat piyadikov pebodov
arattovoe ) oupBoAr tou Riemann wg evog ek tov 18putav tng Miyadikrg
Avdaluong wote va repalmdet.

H ouvaptnon ¢ sonxOnke npotn @opd arnd tov Euler. Erm g ouoiag, o
Euler katéAne otnv nmapardat® oxEon

1 1
@0 2w~ Uy
p

O1touU 10 N Hlatpéxel 6Aoug toug detikoug akepaioug, n € N evw 10 p 6Aoug
ToUg TIPpWToug aplBpoug. H oxéon autr) ouvédeoe tnv Avdduon (i Sewpia
ATEIPOOEIPWV), PEOW® TG ouvaptnong ¢, pe toug npwtoug apibpoug. O Euler
XpPNotpomnoinoe v napanave oxéon yua s aképato. O Dirichlet , a6 v
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AaAAn, ou Baoioe emiong tr SouAeld Tou otov tuTio tou Euler, xpnoipornoinoe
1) OX€0T) AUt HE S IPAYHATIKO Kat Katadepe V' anodeifet ot woyxvetya s > 1.
Xpnowonowwviag pia yevikevon tng ouvaptnong ((s), ug oepég Dirichlet,
Katagepe va arodeifel ot oe kAOe aplOPNTKL 1PO0do UTIO APKETA YVEVIKEG
npoUTI00EDELS 01 IPWTO1 IOV TieptEXovtatl eivat amnelpotl. Kabe osipa Dirichlet
etvat o Sakp1tog petacynpatiopog kata Mellin evog xapaktnpa nmave otoug
(PUO1KOUG ap1Bpoug.

Mepkd xpovia apyotepa, o Riemann, ekkivovrag anod my (3.1), avakdduye
Hia otevr) ox€on petady g ouvaptnong ¢ Kat g ACUPITIOTIKAG KATAVOHLG
0V petev apBpov. O Riemann, oviag évag anod toug 16puteg g Sewpiag
g Miyadikrg AvdaAuong, dev prmopouoe apd va Je@Proet 10 § G Pyadikn
petaBAntr. Eival evkoldo va anoderyBel 611 kat o1 Huo IAeUpEG TNG OXEONG TOU
Eulep ouykAivouv yia pyadikr) tpty tou s tétowa oote JR(s) > 1, o Riemann
dev €petve, opwg, 1OVO o€ auto, adAd anédele ott, map’ 6Ao rou Kat ot Suo
MAeUPES NG (3.1) armorAivouy yia S1apopeTIKEG TIHEG TOU S, 1] OUVAPTNOL TNV
ortoia opidouv ouvexiletal avalutikd oe 6Ao to pyadiko emninedo, pe e§aipeon
10 onueio s = 1, o6mou éxet évav armdo nodo. Ta va anodeifel ta napardave o
Riemann Baoiotnke oto oAoxkArpeopa tou Euler

(3.2) n!:/ e z"dx
0

orou . € N.To 0AOKANpOHA AUTO CUYKAIVEL Y1ld PN AKEPALEG TIPEG TOU 1., UTIO
v nipoUnoBeon ot n > —1. [To ouykekpipéva, o Riemann ypnoponoinoe
TV avanapdaoctacn nou elonyaye o Gauss yla 10 maparndve OAOKANpeud :

(3.3) II(s) = / e Txidr ;s > —1
0
orou 1 I1(s) opidetat yia ddoug toug piyadikoug apibpoug pe R(s) > —1 kat
II(s) = s! otav 1o s eivar uoikdg apBpdg. O Riemann avikatéotoe o)
9¢on tou z 10 nx oy ediowor (3.3) yia II(s — 1) k1 €to1 épraoce ot oxéon :
o II(s—1
(3.4) / e sy = ¥ ,s>0,neN
0 n’

Ztn ouvéxela abpotoe ) oxéon (3.1) yla 6Aa ta n KAl pe Xpron g YEWHE-

TPIKNG OE1PAQ :
Zr‘” =(r-1)""1
n=1

KAatéAnge ot oxéon :

0 xs—l 1
(3.5) /0 1d:B—H(s—1)ZE,s>1
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H ouykAlon 1ou mapamndve oAOKANPOIATOS Kl 1 evaAdayr] g abpoiong pe
MV 0AOKANP®ON eivatl eUkoAo va aroderxBouv. Xt ouvéxela demdpnoe to
MIAPAKATR OAOKATPOUA :

+o00 __\S
(3.6) / G

400 <€I - 1)ZL’

Ta 6pta 0AOKANP®ONG delXvouVv €va POVOITATL ITOU {EKIVA arto 1o 00, datpé-
XEl TOV Tpaypatiké afova mpog 1a aplotepd, repledicoetatl aviibeta anod i
@OPA TV SEIKTOV TOU POAOY10U YUP® artd Ty apXt] Tov aiovav pia eopd Ki
ETNOTPEPEL Ao TOV TTPAYHATKo agova 1pog 1o +oo. To (—z)° npocdiopiletat
and ) oxéon (—x)* = exp[sin(—x)] , érou 1o In(—2x) opiletat wg o xKAGSog
ToU pyadikou Aoyapibpou mou eivatl mpaypatikog yid Ipaypatikd 2 pe 2 Iou
8¢ Bpiokovral otov apvnuko npaypatko dgova. Enopéveg to (—x)® dev opi-
{etat oto deuKO MPAYRATIKO agova, apa to povortdatt 9a Bpioketatl Alyo mave
aro tov rpaypatko agova ot Stadpopn aro 1o 400 oto 0 Kat Alyo KAt arto
oV mpaypatko agova otnv aviibetn Stadpopry. To mapardve oAoKArpoua

ypagetat ot poper)

> () (—z)° e ()
(3.7) [roo (er — 1)xdw + A::(; (e® — 1)$dx +/5 (e? — 1):vdm

orou o peoaiog 6pog eivat 27i opég t péon tpr) g noocotag (—x)*(e” —
1)® nave otov KUKMo |z| = J. Enopévag, o peoaiog 6pog ripooeyyidet to pndév
kabag 6 — 0 umo v mpoinodbeon o6t s > 1. Ot dAdot Suo 6pot propouv va
ouvduaotouv Kat va d®oouv

(3.8)
400 (—l’)sdl' . 6 es(ln:pfiﬂ)dx . 400 6s(ln:l:Jriﬂ)dl. o o 400 5 L dr
————— =lim ————+lim ——— = (™ —e"™)
too (2 =1)x =0 ) o (e —1)x =0 J; (e* — 1)z o er—1

H ox¢on autr) ouvéuadopevn pe tv (3.3) diver

+00 s +oo
- 1
(3.9) / i—>dx = 2isin(ms)l(s — 1) » —
4o (€2 —1)x —n
210 onpeio auto ag ava@EPOUIE TNV MAPAKAT® TAUTOTHTA Yid T OUVAPTHon

I1(s):

s )
————— =sin7s
[I(s)II(—s)
Me 1) Xprion g TaUtotIag auvtrg, n e§iowon (3.9) yivetat
O(—s) [T (—2)° =1
(3.10) M/ BGCOMI w
21 Ji (e —1)x ns

n=1
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Me aAda Aoyia, 1 ((s) opidetat aro tov o

(3.11) ((s) = (=) /+OO idw

21 i (e — 1)z

la mpaypatikég tpég tou s peyalutepeg tou éva, 1 ((s) wooutal pe v
Aarepooe1lpd

<=1
(3.12) C(s) = o

n=1
[Tap’ 6Aa autd, n oxéon (3.11) oxvet yia 0Aeg g Tpeg tou s. Ouolaotika,
e’ 0o00ov 10 oAorAnpwepa g (3.11) ouykAivel yia 6Aeg TG TIHEG TOU S, eite
npaypatikeg eite pyadikég, kat kabmg r ouvaptnorn mou opidet eivatl pya-
81kn) avadutuky ouvdptnon n ouvapton ((s) g (3.11) opiletat xkat eivat
avadutikn o€ 0Aa ta onueia, pe povn rmbavn eaipeon ota onueia s € N
&nAabr) otoug rodoug g I1(—s). And v dAAn, 1 ediowon (3.12) deixver on
n ((s) 6ev éxer modoug ota onpeia s = 2,3, 4, ... ki éu limg ,; ((s) = oo, apa
n ((s) éxet évav a6 modo oo s = 1. Enopéveg, 1 oxéon (3.12) opilet pa
ouvaptnon ((s) mou eivat avadutiky oe 6Aa ta onpeia ou pryadikoy eruré-
dou, eKtOg Novo tou onpeiou s = 1 omou €xet armAd nodo. Autr) ) oUVAPTNON
tautidetatl pe my Y n~° yla mpaypatkeg Tpég tou s > 1 kat, oty ouoia,
H£0® NG AVAAUTIKHG OUVEXIoNG, oe 0Ao to puyadiko nuiertinedo R(s) > 1. H
napandve cuvaptnor £ival yveot og 1 ouvdptnon {fta tou Riemann.
TéAog, Sa mpémetl va yivel pia avagopd oty unobeon tou Riemann. Xinv
¢peuva rou dnpooicuoe 1o 1859, avadeépet Ot eivatl oAU mbavo éAa ta pt-
yadikd onpeia pndeviopou g ouvaptnong ¢ va £Xouv paypatiko pEPog 100
pe I, xdu 1o omoio eivat yvooto wg n unodson Riemann. O 1610g o Riemann
dev katagepe va 1o anodeifet. To 1900 o Hilbert elorjyaye v undbeon otnv
mepipnun Alota 1oV dAUTOV ToTE TIPOBANPIAT®OV TTOU, KATA 11 YVOUL ToU, Td
optlav ot ouvéxela tg egedifelg ot pabnuankr épeuva. Ipodxertatl yua éva
aro Ta o oNPAviika rpoBAnuata ota pabnuatikd, ou dev £xouv Aubetl kat
ou e§aKOAOUOEL va Kivel 10 eviladpEpov TG PabnPATIKAG KOWVOTNTAS.

Opiopég 3.1.1. H ovvaptnon Jita ((s) eivat ovvapnon pag pyabukng pue-
tabint¢ s kat opilstar pue m Sondeia g akojovdng Amepng opag, otav o
Uyadukog aptdUog s EXEL TPAYUATIKO UEPOS UeYaUTepo tng povadag:

SOEDIE

ns
1

Zmv neproxn omou R(s) > 1 kars € C, avtn n ogpa ovykiver kat opilel
wa ovvapnon avajutiky o avin v TEPLOXT.
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H ovvaptnon &ta opietar g n avajutikny emeKtaon mge Tave ouvdptnong
og oAokjinpo 1o puyaduko emninedo, kadwg o Riemann ébeie ou avtny n ava-
Avtuen enéktaon yia R(s) < 1 kar s # 1 vndpyet kat elvar povabucr), €ve
oto onueio s = 1 tou pyadkou emmeSOU TPOKUTTIEL 1] APUOVIKT) OE0A 1] OTLOla
anoklivel Ipog 10 +00.

3.2 H ouvaptnon 'appa

Opopog 3.2.1. To ofoxkAnpoua

F(z):/ e '*tdt
0

omou 10 t eivar pia mpayuatkn petabanm, t°1 = e*tInt, usdetrdnke and
tov Euler yia z € R. To ofokpoua avto ovykiiver arnoiuvia yia R(z) > 0
Kt 0pifer wa avaiduvuxn ovvaptnon I'(z) oe avtd 1o nuieninedo, mov ovoudletat
ovvaptnon Iapua.

IIopiopa 3.2.2. H ovvdpnon I'auua umopel va avanapaotadei ot poppn

(="
[0 =3 gy + Qe R >0

H ogipa oto 6e€i uéfog g mapandve oyéong ovykAiver yia kade z #*
0,—1,-2,... kat kadag 10 Q(z) elvar pa aképaia ovvdEIoN, N TAPATAV®
oxeon umopel va ypnoonomdel yia va enekteivoupe avaivuka mv I'(z) oe
0/10KkAnpo 10 pyadko emninedo, sfapwviag ta onueia 0, —1, -2, .... H oxéon
avtn kadeitar Avaivon mg I'-ovvaptnong tou Prym.

O@ewpnpa 3.2.3. H ovvdpmnon I' gxel ig¢ akofovdeg 1610tnteg :

G Q1) =1
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(vii) lim,, ,T'(2) =00, (n>0€7Z)

(viii) T(2)['(1 — 2) = £

sin(mz)

(%) [ie Pttt = T8 %(p) >0, N(z) >0

® 2770 (2)0(z + 5) = V/7L(22)

(xii) n! = (2)"V 2mnet™ | lim,, oo p(n) = 0

3.3 H ouvaptnon Brta tou Euler

Opwopog 3.3.1. To ofokAnpwua

B(z,¢) /01 (1 — 1) dt

omou 1o t sivar wa moaypatkn petabinm, 7 = e llnt, (1 —1t)S7! =
D=1 e Aemdnrav and tov Euler yia z kai ( mpaypaticd. To o-
AoxArpepa avto ovyriver yia R(z) > 0 kat R(() > 0 kar opiler ndve oto
Kap1eolavd ywopevo twv 6uo avtav nuietumédov pa ovvaptnon B(z, () ava-
Avtkn yia kadepuia ano tg dbvo ustabantég, kat ovouadstat ovvaptnon Brta.

Ocwpnpa 3.3.2. H ovvdptnon Brjta ovvdectar pe  ovvaptnon Iapua pe tyu
e€ne oxéon:

3.4 AvdAuTiKI OUVEX101 TG ouvaptnong ¢

H avaiutucn ovvéyion g ((s) 9a emteuydei otabiaxa. H Sabicaoia et
Kataueptodel oe Yewpnuara mov 10 Kadsva avtioTol el Kal oe Uia UTOTEPLO-
xn avadvukng ovvéxiong. KataAvtikn onuaoia ota emiysipnuard puag £xet
n ovvapwmotakn efiowon tou Riemann mou amodeikvustal Tapakdie® Kt €l
var avajoyn ue m ovvapmowaxn eflowon g ' . H anodeiln tov mapardio
Yewpnpuarog 9a uag Londrioet va ovveyioovue ™ ovvapnon ( otV TEPOXN
R(s) > 0.

Ocspnpa 3.4.1.

3.1 M) = [
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Amniddeién. Oa xpnotpornojooupe I ouvaptnon ' avukabiotdviag 1o = pe
nx. 'Etot, n oxéon yivetat :

[(s) = / e ™ (nx)* td(nz) = n® / e sy
0 0
Av daipéooupe kat ta duo péAn pe n’, maipvoupe :

F(S) — /OO e—na:xs—ldaj
0

nS

Av, topa, abpoicoupe ta 6uo PEAN WG IPOG N K1 evaAAdadoupie 1o OAOKANpoOPRA
e 1o aBpotopa oto 6ei pédog g eiowong Sa kataAnoupe otn oxéon :

i I;(lf) — /OO i e—nmxs—ldx
n=1 0 p=1

[Tapatnpoupe 611 oto Mpwto péAog epdavidetal n ouvdaptnon {fra. Xpnoipo-
TMOLOVIAG TN YVOOTN YVE®HEIPIKY OL1pd 220:1 r~" = (r —1)~! pravoupe ot

oxéon :

[(s)C(s) = /Ooo(em — 1) ¥

~T0 Oonpeio autd PIopoulle va CUVEXICOULIE T OUVAPTNOT)
{fta oto nuierninedo  R(s) > 0. O

Ocopnpa 3.4.2. H((s) unopei va enextadei avaiuvtika oto nuieninebo R(s) >
0

Anodeiln. I'vopidoupe ot :

1 —1 1
ts 1
/ dt:/ 724t =
o t 0 s—1

Ma fR(s) > 11 (3.13) propet va ypagei ot popon :

(3.14) P()(()—/1 LoD gy ! +/OO e dt
) SIS = o \et—1 ¢ s—1 J; e —1

Fvopidoupe ano o Osoprnpa (2.3.1) nwog 1oxvet:

+00 n
2 z
= EOBnH’ Vo |z| <27

eZ
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omnou B, eivat ot api®poi Bernoulli. IToAAardactddoviag pe 2 Kat apaipoviag

ano ) oxéon % KATAAT)yOupe oty :

1 1 1 Bs
Sy : 9
1 7 2—1-2!—1— , YVt |t < 2m

. Enopéveg :
1 1 1
lim - —=——
t—0+ et — 1 t 2

Apa, 9a urapyet § > 0 €010 wote |

r

et

o

50’
< 1=
o g

1 1
et —1

L — 1<, Vi:0<t<dxm

Enopéveg, 1o nipoto odoxkAnpepa tng (3.14) ouykAivel andduta yia o =
R(s) > 0 xat propei va deixOei eukoAa Otl 10 VAOKANPOHA auto opilel pa
avadutiky) ouvdpton oto PR(s) > 0. Avddoya sruyeiprjpata epappodoviat

Kal oto tedeutaio odoxkArpeua g (3.14), piag kat to 5 1(ef —

1)1

sivat

opolopopda PpPaypévo kabag to t — 00, yla Kabe aképato s > 1. Enopéveg,
10 8eti pédog g e&iowong (3.14) eivat avadutiky ouvaptnon oto R(s) > 0,
EKTOG POVOV arto 1o onpeio s = 1, 61iou o HeUteEPOG OPOG NG OXEONG £XEL Evav

arAo6 TOA0 pe uTtoAotro povada.

Tuvenag, otav diaipebei pe ) ouvaptnon ['(s), ou, 6nwg npetutepa deiape,
Bev €xel pndevikd, pnopel va Sewpnbel oav n avadutikr ouvéxion g ((s)

otV euputepn meploxy s : R(s) > —1.

To enducvo Bripa eivar n ((s) va ouvexiodei ugpouopPrcd
om Awpiba —1 < R(s) < 1.

Ocwpnpa 3.4.3. H ovvapmon ((s) ovveyiletar pepopoppika
om Awpiba —1 < R(s) < 1.

Anobeln. Kabog otnv neploxn 0 < R(s) < 1 woyvet :

oo ¢s—1 * 1
(3.15) dt = 5720t = —
1 t 1 s—1

avukabiotewviag v (3.15) oy (3.14),06a £xoupe :

1 1 1 o~ (%) ts_l o0 1
F(S)C(s):/o (et—l_g)t 1dt—/1 et_ldt:/o (et_l

1

t

O

) s~ tdt

rou woyvetl yia 0 < Real(s) < 1. H tedevtaia twpa oxéon propei va ypapret

WG €815

et—1 ¢t et —1

1 [ee) s—1
(3.16) F(s)((s):/ ( ! —1+%) ts-ldt+/ LA
0 1

1

2s
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Yt oxéon autr), ta oAokAnpwpata oto 6egi pédog opidouv avaAutikég ouvap-
moeig oty repoxyy —1 < R(s) < 1, xabog :

1 1 1 1 1

— 4 - =t(=By+ =By’ +---

d-1 172 (2 2oyt )

'Etot, 10 npdto 0AokAfpepa ouykAivel oto K4t opto yia R(s) > —1, evod to

tedeutaio oAokAfpepa ouyKAivel 0To ave opto yia  R(s) < 1. Tuykekppéva
1 1

1
——< -, Vt:t>0
et —1 t t’

EE autou émetat 6t1 Propoupe va CUVEXIOOUE avaAuTiKA T ouvaptnon {n-
ta oy nepoyyy  —1 < MR(s) < 1, av Siapéooupe ) oxéon (3.16) pe
ouvaptnon 'appa. O

Ocsopnpa 3.4.4 (Zuvapinowakn Efiowon tou Riemann). Ioyver n e€iowon :
§(L—s)=¢(s), VseC

OTou :
s

£(s) = f%r(g)g(s), Vs € C.

Anodbeiln. To onueio s = 0 ev eivat odog g ((s), kabaog av moddarraoia-
oouye 1 oxéon (3.16) pe s, Sa Exoupe:

o -seomtr=s [ (1o (2

9¢toviag s = 0, Bpiokoupe ((0) = —%. Zin ouvéyela, £XOUpE :

1 [ 1
- 7 ldt = ——, Vs:—1 <R 0
2[ oo Vi -1 <R(s) <

AvuikaBiotoviag v tedeutaia ox€on ot oxéon (3.16) kat cuvdudadoviag ta
OAOKANpoOPaAta £€XoUnE:

1 1 1 1 1 o0 1 1
r = — 4+ A+ — — )t
(s)6(s) /0 (et 17" 2) o +/1 (et 1 t> <

1
— —) 5 dt
t

1 1 1 1 1 [ o0 1 1
r = — 4+ =t = 5 tdt — )t
& T(s)¢(s) /0 (et—1 t+2) +2/1 +/1 <et—1 t) <

1 1 1
-—+ —) t57hdt, Vs:—1 < R(s) <0

et—1 t 2

(3.17) @r(s)g(s):/ooo (
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H éxkgppaon péoa otnv apévBeon eivatl n 16ia ou spgavidetat otnv 0AOKAD-
PWTIKI avarapdotacn tou Binet

(H oAdoxkAnpeukn avanapdotacn tou Binet eivat n oxéon :log'(z) = (z —
s)logz —z+3In(2m) + [F(5 — 7 + ﬁ)e;t'z dt Tou mpdtetve yia ) ouvap-
wmon [' o Binet.)

'Eto1, priopoupe va Bpoupe ot :

1 1 1 1 t 1 > 1
— 4+ -=Zcoth-—=-=2ty ——
1 ¢ g gty g ;t2+47r2n2

Omnote avukadilot®viag autr v oxéon otnv 3.17 Bpilokoupe:

(3.18)
o0 oo 1 oo [o'e) tS
r =2 ——— | t’dt =2 ——dt =1
(ot =2 [ (nizli t2+4ﬁgn2) S [ it vt <) <0

Qot600, 10 Tedeutaio oAokApepa ouykiivel yia —1 < R(s) < 1. Av avuxka-
taotrjooupe t = 27TNT: OO apandve OAOKANp®Ud, Tote :

(3.19) Lo n)sl/mT Car= Yommyip (Lys L
. —\ 4T T = — (27T — - - — —
2 ; 2 27227 2

Me Aiya Adyla, pe v mapandve avukatdotaon kataAniape oe éva 0AOKAn-
pena B, mou ouykAivet yia R(5 + %) > 0 xat R(5 — %) > 0. Tpagoviag
10 6e€l pédog g (3.19) pe 6poug g ouvdaptnong appa kat pe Xprion g
1810tntag 8 ou avagépetat oto Sewpna (3.2.3) oe ouvbuaopo pe 1o Sewpnua

(3.3.2) mou ouvdeet 11 ouvaptnoelg 'appa kat Brjta,éxoupe :

1 a1 1 s 1 s B

1 a1 T B
=5 A )

™

_ 1 s—1
(8.20) N 2(27m) cos(1/27s)

Kabog woxver s =0 + iy, omou o = R(s) kat y = J(s), éxoupe

| cos(1/27s)| = \/cos?(1/2m0) + sinh(1/27y)

Eivat §exdBapo 6t n ouykAion eivat opoidpopdn € 000v 10 s Bpioketat
evtog g Awpidag —1 < R(s) < 1. Av etodyoupe 1o anotédeopa g (3.20)
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oV (3.18), £éxoupe :

s—1
3.21) D(s)¢(s) = 20 > !

cos(1/2ms) nt=s
n=1

Orou 1) tedeutaia oelpd ouykAivel opoldpopea av kat povo av- R(1 —s) > 1
n R(s) < 0. Auto dikatodoyel v aviotpodr) g tagng tou abpoiopatog kat
G 0AokAfpwong oty (3.18) kat deiyvel 0Tl 1 TEPLOXT) 10XVOG G £§100ONG
autrg 9a mpénet va neplopiotet ot Aepida —1 < R(s) < 0.

Topa, n eiowon (3.17) propet va napet ) popoen :

Py e
sin(ms)  T'(1—3s) cos(1/2m)s

¢(1—s)
IOU artAorotleital ot poper)

((s) = 2(2m)* tsin(1/27s)(1 — 8)¢(1 — s)

H (3.13) woxvet ouv niepoxyy —1 < R(s) < 0.

H ouvaptnon oto 8e&i pédog g eivat avadutikn oy nepoxy R(1 —s) > 1
N R(s) < 0, enopéveg propei va xpnotpornonOet mote va propécoupe va
arnodeifoupe v avaduuky ouvéxion g ((s) oe 0AOGKANPo 10 nuiertinedo
MR(s) < 0. Av yivel autd, 1 egiowon (3.13) da woyvel yia kabe tpn wu s,
TMAPEKTOG TNG TIPUNg s = 1.

AxroAoubovtag Tov 0plopo tng & otV EKPOVN O TOU Ye®P1IATOG KATAAYOUE
oto {nroupevo. O

Katajinkuka xyouvue anobeifel 10 mapakato Koubiko 9empnua :

Ocopnpa 3.4.5 (AvaAutikr) Zuvéxion g ¢(s) oto C). H ovvaptnon ((s), mou
opiletai oo R(s) > 1 and my efiowon

ns
n=1

UTOPEL va oUVEXLOOEL 0TO0 TITESO S 0AV UELOUOPPIKT) OUVAPTNON UE VAV armio
nmojlo oto s = 1 ue kKUpto dpo ﬁ . Emmieov, n ((s) ucavonoiei tn ovvaptnoaxn
efiowon (3.13) oe ookAnNpo 10 uryadiko emninebo.

Moépiopa 3.4.6. O1 ovvapwoeig ((s) — ﬁ kat (s — 1)((s) elvar axépaieg
oUVapPTNOELS

Mépiopa 3.4.7. ((0) > 1yuao =R(s) > 1
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Anodeiln.
1 1
—_ I e > 1
¢(o) 1 + 90 +
Apyotepa 9a arnodeifoupe ou zeta(s) # 0 oto nuientinedo R(s) > 1. O

Noépiopa 3.4.8. ((—2m) =0, m=1,23,...

Anobeifn. O mapayoviag sin(1/2ms) o ouvaptnowaky) egiowon (3.13) £xet
ardd pndevika ota onpeta s = +2m, m = 1,2,3,.... To undevikd oto s = 0
aroroteitat and tov modo g ((s — 1) oo s = 0, kabeg ta pPndevikd oto
s = 2m ariorolovuvrat ano toug arhoug rodoug g ['(1 — s) ota ida onpeia.
Qotooo, av s = —2m tote ['(1+2m) # 0, enopévag ta onpeia —2, —4, —6, . ..
9a eivat armdda pndevikd g ((s). O

Ta unbevika g ((s) otoug apuvnuikoug dptioug aképaioug kajovviat
tetpyupéva undevuca g (s).

Népopa 3.4.9. ((0) <0, yu 0<o<1
Amnodeiln. Bswpoupe v evalddooouoa oglpd :
= 1 11 1
B e e
Z( ) ns 25 + 35 45 +

n=1

Arno 1o kpufipio tou Leibniz, n oeipd ouykAivel yia s = o > 0. Av R(s) > 1,

Exoupe:
1 1 1 1 1
1— (=t —+—)-2(—=) =
( 251) C(S) (15 + 9s + 33) (23 + 4%)

/A A I I 1
- -~ - _1 n—1_—
15 23 +3s 45 Z( ) ns

E@ooov 1o 6e€i 1€Aog tng 0X€0ng CUYKAIVEL Y1a S IIPAYHATIKO KAl YETKO, ATIO
v Apxn) tou Tautotiopou (2.6.9) ) e§iowon 1oxVel ertiong oto 6e8i nuiertinedo
MR(s) > 0, extdg amno 1o onpeio s = 1. Tuykekpipéva, £xoupe

o0

S = (1-277)¢(0)

n=1

yia 0 <o < 1. Bavd, yua 0 < s < 1 éxoupe
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S G I (D ! = R
B 20 37 40 (2n—1)7  (2n)° 20

Kat av ) .
Ro,, = —

™= on i1 @nt2o

£X0oUpE Ot
1
|R2n| < €= —(1 — 2—0)
yla n apkretd peyalo. Enopévag
- n—1 1
Z(_l) oy = Son + Rop >0
n=1

kat n (3.13) ouvendyetat 6u (o) < 0, kaBodg 1 — 2177, Ta s = 0 éxoupe dn
1

urnodoyioet 611 ((0) = 5 O

Moépiopa 3.4.10. Ioxvetou (1 —s) = 2(2m) % cos(1/2ms)['(s)((s)

Amnobeiln. Av avukataotrjooupe 1o s pe 1 — s oty (3.13) €xoupe :
C(1—s)=22m) *sin(1/2m(1 — s))I'(s)((s) = 2(27)* cos(1/2ms)T'(s)((s)

O]

3.5 IIepattépw 1810tnTeEG TG ouvaptnong ¢

@copnpa 3.5.1. Av 1w {p,} eivar n akofouvdia twv TEOTOV apBUOV
karo = R(s) > 1, wre:

ad 1
(3.22) ((s) = —

Amobein. ApXkd mapatnpoupe 0Tl T0 AIEPOoyIvopevo ota de§a g (3.22)
ouykAivel antdAuta yia R(s) > 1, kabog

o0 o0

PINEDY

n=1 n=1

1
24
Emiong 1oxvet ot

Y <Y e
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AuTto ouvenayetal 0Tl TO ATIEIPOYIVOPEVO OUYKAivel, dnAadn 6ev amorAivel oto
0 11 oto co. Twpa, yla k&Be n Exoupe : Auto ouverndyetat 0Tl T0 ATEIPOY-
vopevo ouykAivet, dnAadn 6ev amoxAivel oto 0 1] oto 0o. Twpa, yia kabe n
EXOUE :
[e.@]
T Lt p, = ™

n

, , N ey .
xat avtikadotoviag my edeutaia oty [[_, (1 — p, )~ ! éxoupe

N 1 )
(3.23) 11 T > ng’
n=1 n k=1

o1tou 10 abpotopa oto He&i PEAOG NG OXEONG EKTEIVETAL TIAV® OTOUG AKEPATOUG
Ny T@V OTIOI®V I AVAAUON Og TIPAOTOUS aplBpoug ival tng popPng

(3.24) ny = 2°23% ... p~

orou g > 0,---an > 0. O mapayoviag yia kabe n,° eivat 1, 6nwg rnpoxkuv-
rtet anod 1 Oeppnpa g avaluong evog akepaiou o€ MPXOTOUG ITAPAYOVIES.
Mropoupie va ypayoupe

00 0o )

—s __ —s __ —s
domt =) n=)
k=1 n=1 j=1

’ ’ o0 ’ ’ ' 2 ’
orou dbpotopa ) | j—1 EKtelvetal mave oe 0Aoug toug SeTKoUg aképPatoug n;
TTOU TIEPIEXOUV TOUAAX10TOV £va MP®TO MAPAYOVIA PEYAAUTEPO TOU py. ‘OpNwg

in <Zn <Zn"
j=1

n=N+1
Kabog to N — o0, 10 tedeutaio aepouma nipooeyyi¢et 1o 0, mou eivat to
UTIOAOITO NG OUYKAivouoag oepdg yia o > 1. Enopévag :

N

1
H lim —_— = — lim E n;
3 Nﬁoo —S N—oo

n:1 11_pn

Hépiopa 3.5.2. H arxofovdia {p,} 1ov mpatov apduov svar dreion.

Amnodeiln. Ag Sewprjcoupe 0Tl 0 aplOPog TV MPAOTOV £1val TTEMEPACHEVOS OTO
N. Tote, 1o apilotepo pédog tng oxéong (3.23) Sa rjrav nenepacpévo yivopevo,
IMOU OUVEIAYETAl Pla MEMEPAOPEVN T p yia s = 1, eved to 6e&§l pélog
9a frav 1wodvvapo pe Y oo nt, xabog kdbe YenKOg aképalog Propet va
avarnapaotabet oty popdn (3.24). KataArnyoupe os atoro, kabog n Zzozl n-!
eival pla artokAivouoa ogipd. O



3.5 IIEPAITEPQ IAIOTHTES THE YNAPTHEHE ( - 35

Hépiopa 3.5.3. ((s) #0 yuia R(s) > 1

Anobeiln. Luvendyetat apeoeg ano myv (3.13), kabwg 1o arelpoyivopevo oto
6e€l pédog ouykAivel (6nAadn Sev anoxAivel oto pndev). O

IIopiopa 3.5.4. H ocipd 1oV MpdTtov apduov eivat arokdivovoa. Andadn :

(o.9]
— =00
Pn

n=1

Anobeifn. Av n napanave oelpd Y ff:l(pn)_1 fitav ouykAivouoa, téte 10 a-
. [e) —1 ' . ' ,
rietpoywopevo [[ (1 — p, ") 9a fjrav andAuta ouyrAivov. 'Opeg :

Lo =pY) " T, —p7Y)
wote n Y o, 9a frav ouykdivouoa yia kabe guowod apBpo oto N. Qoto-
00, AUTO CUVENAYETAL Tr) CUYKALOT TG D oo, n~!, xaBog onolodnrote ABpot-
ojla TG APHOVIKING OE1PAG £ival PIKPOTEPO Ao KATIO HPEPIKO abpolopa ing
Zzozl n,;l. KataAr&ape oe atoro 1oxuptopod, Kt apa oty anodei§n tou {nrouv-
pevou. O

Hépiopa 3.5.5. 'Eotw u(l) = 1, u(n) = (—=1)™ av n evat 1o ywouevo m
Slagopetikov mpwtov kar u(n) = 0 Swapopetkd, éniadn av 10 n mepiEyet
Kade mpwto tapayovia o dbvvaun ueyaivtepn mg npwing. Tote :

%:i@ R(s) > 1

Anodeiln. Tupgeva pe to opopa 3.5.3, n ediowon (3.22) propei va ypadet

ot poper) :
1 o0
'Exoue
N P1pP2- PN
[Jo-p=0-20-30U-py)= > oy
k=1 N=1
OTI0U 10 N givat gite 1 €ite y1vopEVO KATIO®V MIPATOV 2, 3, - - - , Py OTNV IIPAT

6uvaun. Tote :

pip2-"PN

> pmn = —pc®) Zu — > pnn™ = )

N=1
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OTIOU TO V TIEPIEXEL TOUAAYXIOTOV EVAV TTPXOTO TIAPAYOVIA HEYAAUTEPO TOU Py -

Eg¢’ ooov :
>

Yla py ApKeTd peydaldo, PAEmoupe OT1 1 apX1Kr ox€on rou 9€dape va anodei-
Soupe 1oxUEL. O

o0

1 1
<> < o <€
v ]C:pN+1

Ocpnpa 3.5.6. Ia kade axcpato N > 0 karo > 0 Eyovue :

1 Nl=s *x— x]
s) = — s dx
) =3 5 + /

ns o os—1 (x)st!

Anobeln. Epappoloviag tov aBpoiouko tiro tou Eulerpe f(t) = t7° kat
akepaioug x, Yy E€XOUNE :

1 ” dt Tt
> —:/ ——s/ E]dt
nsJ, , bF

y<n<z

Av 9¢ooupe y = N kat z — 00 ;e 0 > 1, maipvoupe :

1 < dt ¢ — [t]
ZE:/N t—s—s/ tstt

n=N+1 N

1, Sapopetika :

1 N'® <t — [t
C(s) = 0_:—_3/ s+l dt

N
O

Iapad<tovue mapakate pa onuavitkn oyxéon petalv g ovvaptnong fjta
tou Riemann kat mg ovvdaptong A(n).

Ocwpnpa 3.5.7. Ioyvet:

(3.25) ¢(s) = €5
omou
(3.26) Gls) = Inc(s) = S A0, —
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Amnobeiln. H napanave oxéon propet va mpoxkuyetl dpeoa pe t Xpron g

oxéong (3.22)
1
¢s) =111

_ m—s
n=1 Pr,

AV KpATr)OOUHE TO § TIPAYHATIKO, Pe s > 1, outwg dote i ((s) va eivat Seuky).
Av AoyapiBpicoupe kat xpnoworotjooups ) duvapooeipd —In(l — x) =

xm
m "’

Bpiokoupe :
_ P o _
ln = — — s = = s
o) == o= = 3 L =Y Ay
P p m=1 m=1
orou :
logp oOtav n = p™ yla KAoov npato p
Al (n) =
0 oe Kabe dAAn nepinmioon

1

‘Opag, avn = p™, welnn = mln p = mA(n) ondte - = A(n) Inn~! Enopéveg

In((s) = A(n)

n=2
rou ouvenayetat myv (3.25). 'Opwg, kabe pédog g (3.25) eivat avadutiko
oto nuieninedo o > 1, eMOPEvVeG, 1€ AVAAUTIKY OUVEX10T, 1 (3.25) 1oxUet
ertiong ywa o > 1. O

IIopropa 3.5.8. Ioyver:

¢(s) _ -
3.27 = A s
227 o)~ 2
Anobeiln. Tlapatnpou ;e ot
¢(s) :
(3.28) o) (In¢(s))
Enopéveg, mapaywyidoviag ) oxéon (3.26) naipvoupe :
C(s) _ (A
C(S) - <1n<<8)> - (; hln ) -

A(n)e—son / InnA(n)e s /
O e e

n>2 n>2
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= — Z A(n)n™°

n>2
O
Ocwpnpa 3.5.9. Ioyver:
(27’()2”
2 n
@) =S e
Ocspnpa 3.5.10. Ioyvet :
‘BZH‘
1—2n)=(-1)"—
((1—2m) = (-1 22

Anodeifn. Méow tng ouvaptnolakrg eionong (3.13) kat tou mponyoupevou
Yewprpatog KataAnyoupe oto {NToupevo. O

Ocopnpa 3.5.11. Ta un tepyuucva unbevika g ((s) keivtar CUUUETOIKA GG
mpog tmu evdeia R(s) = 1.

Amnobeiln. Baoel tou nopiopatog (3.5.3) yvepidoupe ot 6Aa ta pndevika oto
9etik6 nuiertinedo 9a npénet va Bpiokovrat ot Awpida 0 < R(s) < 1. Adya,
OHU®G, ToU de@pPaTog yla I ouvaptnolakn §iooon (3.4.4):

1 1 1 1
5(54‘3): <1—§—S>:€(§—S), VS€|:O,§:|
Enedr) n £(s) pndevidetatl omou xat n (s), oupnepaivoupe ) {nrovpevn
ouppetpia. ]

Adyw tou mapanave Bswpripatog n Awpiba 0 < R(s) < 1 avagpéperar
w¢ Kplown. H unddeon tou Riemann avagépet ot 0Aa ta undsvika Spioko-
vtat akpibeg mave ot kevipikn sudeia R(s) = % H péyom Aewpida mou
umopovue va stavvoouue anod m povada mpog 1o 1/2, yepis va ovvavtrjoouue
Kanoto onueio undeviopov g ¢, ovouddletar {owvn un undeviouov g (. Ioxvet

N AQOUUTITOTIKT) OX£0M TIOU YEVIKEUEL T0 Ocwpnua tov IIpadtov ApduU®v :

m(z) = /j At +O0(z°In )

Int

omou © 10 mayog avtrg g Awpidag. Ztnv TePInTwon TOU 10X UEL 1] UTOOEON
tou Riemann 10 O eivat ioo ue %
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3.6 Pnui érppaoct petadl tov pndevikov tng ((S) Kat twv
MPAOTOV aplOpov

Zmv mapovoa svotnta d9a avaPEPOUE OPLOUEVA OTOLYEIA TNG APXIKNG amo-
6e1éne ov Hadamard yia 1o Osopnua tov Iootov Apduov, wote va dukato-
Joynoouvue v anobein mov avaPEPoups 0To ETOUEVO Kepdalo.

Ao 10 Bewpnua (3.4.1) yvapifovue ou n ovvaptnon (s — 1)((s) evar
aképaia. 2t Ocwpia Aképaiov Zuvaptnoswv arodstkvvetal éva avajoyo na-
PAayovTKO avdmiuyua Ing ouvdpinong mave ota UNoeviKd g UE eKEIVO TV
noAvevupev. Zuykekpyéva yia mu (s — 1)((s) toxvet 1o napardie Yewpnua

Ocopnpa 3.6.1 ([lapayovikd avarrtuypa g (s — 1)((s)). Ioxver 1o napa-
YOUTIKO avdmIuyua :

wtbs ° ) e —2) e
(3—1)C(8)=e+bg<1+%>6 1:[(1 p)e,VsGC

OOV 10 TP@TO YWOUEVO eKTelvetal Ttave ota undevicd g ((S) otov apvniuco
nuiaova kat 1o bevtepo ota unbevika mg ((s) evtog mg Kpiowng Awpibag
0 < R(s) < 1.

Av bdlapéoovue pe s — 1 kat tapaywyioovue Aoyapduika
Katajyovue otov TUmo :

) L s s }
((s) =b s—1 %2n(s+2n)+zp:p(5—p)’ R(s) >1

Iapatpovue ot ln’({(s)) = b+ 1. Ondte :

I s ¢ s
5—1_b+1_5—1_g(0) s—1

Egapuolovtag 1o Ocdpnua (3.5.10) Aaubavouue tov TUmo :

s s C(0) s s
;A(n)n _8_1—m—zm+§p:—(s—p), R(s) > 1

neN P

b—

Av avuorpgyouue kata Mellin v tapanave oxéon Katainyoups otov TUTO :
+oo /
P 0 1
M1 [Z A(n)n_s;x] =r—» —— o) _1 In(1 —272).
n=2 p

2w Anupa 4.5.1 ou enducsvou kegpaaiov Y9a bovue TS 0 avtiolpoPog Kard
Mellin tou apiotepov péfoug eivarn ovvdpmon (x), dmouy(x) = > . A(n).
Zuvojka gyouvue katainer oto Yewpnua :
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Ocopnpa 3.6.2 (Pntog tunog yia myv ¥ (x)). Ioxvet 1o avamtuyua :

Y(x) =z — ————lln(l—x_2), Vr e R

omou 1o anepo adpotoua ekteivetat ota undevika g ((s) evtdg mg Koiowng
Awpidag 0 < R(s) < 1.

210 emouevo kepaiato 9a deifoupe 0Tl 0 OPO¢ OV EMIKPATEL ACUUTITOTIKA
OT0V Tapamave TUTO £lvat O YoauuIkog, Todyua mou givat 1006Uvapo, Onweg
eniong 9a beifoupe, pue 10 Oswpnua v Ipdtwv Apdudv.



Kepalawo 4

AvaAutirng Anods€n tou
Oswpnpatog TV IIpotwv
Ap1Oncv

4.1 Ot anodcifeig Tou Ocwpnpatog TV IIpdtwv AptOp®V

Ta tefevtaia 20 xpovia ou 190u awwva onuewwdnkav onuaviikes eCefifels
ot Oewpia twv Miyabikov Zvvaptiocwv ue anotédeopua va {avackdbnAwdei
evdLAPEPOL yla TNV ACUUTITOTIKY) KATAVOUN TOV TPOIOV KAl TNV gpyacia tou
Riemann. To 1896, &xwpa o évag ano v dfjlo, o Hadamard xt o de la
Vallee Poussin ansbdei§av 10 Ocwpnua tov [potov Apduav.

Kaz ot 6vo toug Eexivnoav and to un unbeviouo g ((s) tave omu evdeia
MR(s) = 1. O Hadamard, onwg o ibiog avapépet, xonotuonoinoe Ieuefiwdag
10 Tapayovtiko avantvyua mg ¢(s) mave ota undevika g Baocilopusvog otu
epyaoia tou Weierstrass. O de la Vallee Poussin Baociotnke onuaviika ot
oxeon :

1 ! T
—1 _ ;|
S S;N/o (@ +npr ™

emituyyavovtag €tor v avaiuvukn ovvéxion mg ((s). Ev téier anébeile mu
AOUUTIOTIKY OXE0N :

0(z) = Z Inp=(14o0(1))x

p<x

yvapifovtag v wobvvauia mg pe avty yia mu w(x) and mu epyaocia tou
Chebysheuv.

To 1898 o Mertens us vav gugun TPOTO TOU AvamapdyoUUs Kat otnv
napovoa SimAouatikn, arfonoinoe v anobeiln yia 1o un undevioud mg ((s)
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nave omv evdeia R(s) = 1. Apydtepa o Hardy ki o Littlewood amjlonoinoav
ano Kowou mepattép® v anodeiln 1ov Oswpnuarog 1wv ITpotov Apduo.

To 1948 o Selberg ki o Erdos anébeifav Exwpa 1o Oswpnua tov Ipatov
Ap¥uv ue m Londeia Lovo oo ewdOV aviooTkwv pyafciov. Auty n ano-
6e1ln Yewpndnie otnu emoxn ¢ uia onuavtkn eEEMEN, Kadwg urodeikvue 0Tt
10 Ocwpnua v [potwv Apduov dev NTav 1000 otevd oUVEEOEUEVO UE TN OU-
vaptnon ((s) rkar ToAv Teptoodiepo ue v umodeon tou Riemann, Onwg Uéxpt
10te 1jTav kown 9€on.

To 1980 o Newman anjonoinoe akopua neplocotepo v anodeiln t1ov Osw-
pnuartog tov Ipatwv Apuwmv Saocilopsvog kuping oto Oswpnua tov Cauchy.
M mapaidiayn g ovykeKpevng anodeilng avantuoooupe 0Ny Tapouoa
SimAopatuen.

4.2 To mAavo tng anode¥ng
To Oswpnua v INpdtwv Apduov gvat i1vodvvapo ue m oxeon :
(4.1) U(x) ~x, x— o0

onou 1o Y (z) eivat n ovvaptnon tou Chebyshev

bla) = 3 Aln),

n<x

rkat A(n) n ovvapton tou Mangoldt, Omwg NV éxouue 0PIOEL OTOV OPLOUO
(2.2.1). Zro kepaiawo auvto divovue v avaivukn anodeiln mg (4.1) wou
Baoilerar otg 1610tteg ¢ ovvaptnong ¢ tov Riemann. Zwnv evotnia avty 9a
avagépouvue 1a faotka otoryeia g anodering avtng.

H ovvdpmon ¢ eivar fnuatxn ovvdpton. Zuvenog ivatl o Boiko va
XEloLoToUUE T0 OAoKANPOUa TS V), ToU ekPpAaloUuue oav ;.

Enoucvwg, 9swpouvue t ovvapton :

(o) = [ vl

To ofoxAnpwua g Y, glval wa kard Tunpuata yoauuikn Kat GUveXng ouvap-
mon. Agixvouue mpTa Ot 1 ACUUTITOTIKT) OXE0N :

L,
4.2) () ~ Ea; , T — 00
ovvertaystar v (4.1) ki anodeikvvovue v (4.2). I'a 10 oKOomo auvio, ek-
@pdloupe ™y () /2? pe dpoug g ouvdptnong ¢ tou Riemann, uéow evog
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emukaunuAov ofokAnpwuarog :

hilz) _ 1 /°° T (2 g, oo

w2 2mi oo (s 1)\ ((5)

O mapayovtag f(ls()s ) &xel évav mpwtng tafng moAo oto s = 1 pe unojowro 1. Av

agayp£ooupEe avutov Tov TOj10 TaipVOUUE TN OXEOoN :

wl(:v)_l(1_l>2_i e ! (_C'(S) _1)ds, c>1

z? 2 v) 2w Joosi s(s+1)\ C(s)  s—1
®ctouue :
1 —('(s) -1
h(s) = — d
(5) s—i—l(C(s) s—1)%
Kat §avaypagouue v tefevtaia e§lowon otn LopPn :
wl(l‘) 1 1 2 1 c+o01t .
4.3 —=|1l=-=] =— *“"h(s)d
(+3) 22 2 z omi | © h(s)ds

Av Kdvoupe v aviikataotaon s = ¢ + it, TaipvoUUE T OXEoN :

c—1

(4.4) T oo h( 4 't) itlogz gy
. o | c+t+at)e

[e.9]

I'a va oflokAnpwoouue v anddeiln, 9a mpenet va deifovpue axoun ot :

c—1 +oo
(4.5) lim Z / h(c+ it)e™'edt = 0

z—0o0 2T o

To Anupa Riemann-Lebesgue otn Yswpia tov ocpoov Fourier dniwmvet ot

+o0
(4.6) lim ft)e'™ dt =0

z—oo f_ o

av 1o oflokAnpoua fj;o |f(t)|dt ovyriver. To ofokAnpoua o oyéon (4.5)
givat mg HopPr¢ auvtng, av avtikataotrOOUUE T0 T UE 10 log T ki eUkofa umo-
pouvue va beifouue ot 10 ofokArpoua fjozo |h(c + it)|dt ovykiver av ¢ > 1,
emopEvwg 1o oflokAnpoua mg oxeong (4.5) teiver oto 0 kadwg xr — co. Q0oTo-
0o, o mapdyovtag 1°~! extd¢ T0U 0AOKANPGUATOC TEivEL OTO dTelpo yia ¢ > 1,
EMOUEVRG, EPXOUAOTE AVTIUETOTIOL Ue TNV aropobiopiotn uop@n oo0. H efiowon
(4.4) wxver yia kade ¢ > 1. Av umopovoaue va 9éoovue ¢ = 1 omv (4.4), o
napdayovtag 1! mou Snuiovpysi ampoodiopiotia Ja umopovoe va efafeipdet.
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'Ouwg 10te, N h(c + it) yivetar h(1 + it) xar n ofokAnpwiéa ovvdaptnon mept-
Aaubavet 1o % om yoauun o = 1.

Zmv mepintwon avty givat toAv duokojo va amodeifovue Ott 10 0OAoKAN-
owua fj;o |h(1 + it)|dt ovyriver, kat mou mpémer va amnobeiydel wote va
umopovue va epapuocovue 10 Anuua Riemann-Lebesgue To teflevtaio kat
6uokootepo kopuat e anodeilne sivar va bsifouue ou eivar duvaro va avit-
Kataotriooupe 1o ¢ pe 1 ot oxéon (4.4) ki1 6t 1 ofokrpeua | jozo |h(1+at)|dt
ovyKkivel. Auto 10 onueio anaitel uia mo EUTEPLOTATOUEVN UEAEN TS OUVAP-
mong {nra tov Riemann owmn ysuovia g yoauung o = 1.

I'ia mv rapovoiaon 0wV tov tapanave Ja ypeiaotel tpowta va arodeifou-
Ue MU wobvvapia 1oV ACUUTIOTUKOV oxeoewv Y(x) ~ x kar w(x) ~ x/Inx.
Autd 9a yiver e m Bondeia puag aiing ouvvaptnong tov Chebyshev, g 0(x),
n omoia opiletat wg

4.7 O(x) = Z Inp
p<z

Awa outo, 9a Eexwnoouvus amodetkvuoviag 0V Tapandve WOxXUPLoUo, kat 9a
ouvexioouue ue ) S1aTtUT®ON OPLOUEVAOV ANATov.

4.3 Iocoduvapia TOV ACUPNTOTIKAOV OXE0EWV U (T) ~ T KaAt
m(x) ~z/Inx

Ba exwrnoouue ue puepika ypenoa Anuuata kar 9ewpnuata, ot arnodeifele
TV onolwv aroteAovv 1o JeusAio Aido yia va anodeifouue v wodvvauia 1V
OUO ACUUTTTOTIK®OV OXE0EDD.

Afppa 4.3.1. 'Ecton > 1 katl < k <n. Tote :

1
n)@k:<n+ ,

Anodeiln.
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N\ — k1) _
(4.8) _(k=D)n—k-1! n—k+1

Kl — k)] K
Enopévag, r(k) > 1 avkatpoévo avk < 22, r(k) < 1 avxatpévo av k > "T“
xat 7(k) = 1 av kat pévo av k = 25, O

Afppa 4.3.2. Na kade 9etikd akgpaio n OXUEL :

2n
2" < (%) < 2%,
2n — \n

Amnobeiln. Ano 10 S1VUPIKO Bswpnpa £XOUE :
I 2n
22n - (1 + 1 2n — >
(1+1) k; L ;

A6 10 TIPONYOUNEVO ATjPHA 0 PE€00G S1OVUHIKOG TTIAPAYOVIAG £ival 0 PEY10TOS
Slovupikdg Tiapdyovrag oto avarrtuypa tou (1 + 1)27, Enopévag :

o 2n M, 2n—1 M,
S0 EG)

k=0 k=1

(4.9) <o (2”) .

Oewpnpa 4.3.3. Ia kade Jetkd axepaio n:

(4.10) H p < 4"

Ioobvvaua, yia kade mpayuatiko apduo r > 1 woyvet :
4.11) O(z) < xlog4

Anobeiln. 'Eotw m > 1. @swpoupe T0UG H10VUNIKOUG OUVIEAEOTES :

M= (2m+1> _ (2m+1) _
m m—+1
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(2m+1)2m(2m —1)(2m —2)--- (m +2)
m!

H napandve napdotaon eivat aképailog apibpog, kabog to M eivat S iwvupt-
KOG ouvtedeotr|g. ErmutAéov :

oM — <2m—|—1> N <2m+1>
m m+1

2m+1
2m +1 9
< = 22mtl
> (")

k=0

K1 £tol

M < 4™

Av p eival mpwtog ap1Opog t€toog oote m+2 < p < 2m 41, t6te 10 p Sraipet
10 ywopevo
2m+1)2m(2m —1)(2m —2)---(m — 2)

aAdd oxt to m!. Zuvenayetat o p \ M, K1 €101 10 yvOpevo :

I »

m+2<p<2m+1
daipei 1o M. Enopévag,
(4.12) [T r<sMm<ar
m+2<p<2m+1

yla kabe deukd m. Oa arobdei§oupe v avicotnta (4.10) pe enaywyn oto
n. H avioétnta aut) woxvet yia n = 1 kat n = 2, kabog 1 < 4! ka1 2 < 42
avtiotoxa. 'Eoww n > 3 xkat 9ewpoupe 6 n (4.10) 1oxvel yia 0Aoug toug
Setikoug aképailoug m < n. Av 10 n givatl aptio, TOTE :

Hp: Hp<4"_1<4”.
p<n p<n—1
Av 10 1 glval meptttd, ote n = 2m + 1, ylua karowo m > 1 xat

[Ir=11» II ~»

p<n p<m+1 m+2<p<2m+1
E§ enaywyng, éxoupe :

4.13) IT » <4

p<m+1
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Ao g (4.12), (4.13) woxvet o :
Hp — H P H P < 4m+14m — 42m+1 — 4n
p<n p<m+1 m+2<2m+1

H napandve oxéon amodsikvuetl v (4.10). H avicomnta (4.11) €netat tng
(4.10) g e§f1g : Av z > 1, tote n = [z] > 1 xat

O(z) =0(n) = lan <nln4 <zln4.

p<n
Me mmapopotlo tporo anodeikvuoupe ot 1) (4.11) énetat ing (4.10). O
Ocopnpa 4.3.4. Yndpyouv 9stkég otadepeg A, B tétoieg, wote :
Az < 0(z) < ¢(x) < m(z)lnx < B

yia kade x < 2. EmnAeov :

0 1
lim inf (—I) = lim inf M = lim inf 7'('(:L‘)—Ill‘ >1In2
T—00 €T T—00 €T T—00 X
Kat p |
lim sup ﬂ = lim sup M = lim sup M <In4
Z—00 x Z—00 € T—00

Anobeiln. To Sempnpa 4.3.3 biver ave ppaypa 0(x) < xln4, ki étot :

lim @ <In4

T—r00 T
®a urodoyicoupe 1o Katw @paypa yia to ¥ (z). 'Eote n eivat évag 9etikog a-
2n
KEPA10G, Katl Ye@wpoupie 10 PEoo drwvupiko rapayovia N = ( ) . Fpdgpoupe
n

10 N 0av y1vOHEVO MPOTOV MAPAYOVIOV WG £ENG :

9 1 2).--2 on)!
N < n) _ (n+1)(n+2) n_ (2n) _ H prin () =2y (1)

n n! n!?
p<2n
OIoV :
[In2n/1n p] om n
on)) — 2u,(n!) = il I [_]
w2 = >2 (] -2 [5])
0
Ia ka6 mpaypauko apdpo t woxvet [2t] — 2[t] = . Enopévag :
1

0 < u,y((20)!) — 2u,(nl) < [ln Qn]

Inp
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Adyw tou Anppatog 4.3.2, 1oxvet :

22n
»((2n)1)—2up (n!) [In2n/In
i | < I ot
p<2n p<2n
Kl €101 : o
n2n
2nln2 —In2 < Inp =(2
nln n Z{np}np »(2n)

p<2n

‘Eow z > 2 katn = [¢/2]. Tote :
n<z<2n+2
Kat
(x) >Y(2n) >2nIn2 —In2n > (r —2)In2 —lnx =zln2 —Inz — 2In2

Ernopéveg :

lim ()

T—00 T

> ln 2.

Topa, propovpe va Bpoupe éva KAT® @paypa yia mv #(x) og mpog v

7(x) Inz.
Av0 << 1:

O(x)> > Inp>

xl-0<p<z
> Z NInzx =
zl-d<p<z
= (1=06)(n(z) —w(z"°)) Inz >

(4.14) > (1 —8)7(z) In(x) — 2"’ Inz.

'Etot, priopoupe va ypayope :
() S (1=8)r(z)lnxlnx

x x x9

Zuvenayetat ot :

timinf 7 — (1 5) i g T

T—00 T T—00 €T

H napanave oxéon oxvet yia kabe § > 0, k1 apa :

(4.15) lim inf —=~ 0(z) > lim inf m

T—00 €T T—00 €T
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Me 1apopo1o Tporto, £X0UpE T0 KAt® @paypa tng 6(z):

0(z)

(4.16) lim sup —= > lim sup

Z—00 xr T—00

m(x) lnx.

H avicotnta

0(z) < P(x) < m(z)In(z)

ouvenayetat ot :

4.17) lim inf @ < lim inf M < lim inf

T—00 T T—r00 T T—r00 €T

0
lim sup ﬂ < lim sup M < lim sup
Z—00 x Z—00 iy T—00

m(zx)Inzx

Kat
7(x)Inx

Av ouvbudaooupe tig aviootnteg (4.15) kat (4.17), nmaipvoupe ) oxéon :

1
=00 x T—00 X T—00 €T

>1In2

‘Opota, ouvdudadoviag tig (4.16) kat (4.2),&xoupe :

lim sup @ = lim sup Y(z) = lim sup

m(z)Inzx
T—00 xr T—00 T T—00

>In4

AUTO 0AOKRANPOVEL TV ATIOHEE.

To 9swpnua 4.3.4 amwobetkvvet Ot
x
x) ~ —
(@) Inx
kadaog lim, o, f(r) = a av kat uévo av
liminf f(x) = limsup f(z) = a

T—00 T—00

Emniéov, ue 1o mapanave Jewpnua, karapspape va amodeifovpe Ot oL emo-

UEVES AOUUTITIOTIKEG OXEO0ELS £lval 100OUVaUES :
x

7T(l') ~ m,

O(z) ~ x,
U(x) ~ .

ZUVEN®E, yia va TPoxX®Proovus otnv anodelln ov Jempniuarog 1oV mPOIOU
apduwv, 9a xPnowoTowooUusE TV acuurteuky oxéon Y(x) ~ x. IMpwiov,
OU®E, TELACOUUE OTNY KUplwg arnodelln, 9a avapépoupe oTnv eMOUsLVn VOTNTA

og oplougva xpnoa Anuuata.
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4.4 Anppata

Afjppa 4.4.1. a kade apduntikn ovvdptnon a(n) €0te :

onov A(x) =0 avz < 1. Tote :

(4.18) Y (z—n)a(n) = /1 ’ A(t)dt

n<x

Anobeiln. Epappodoupe v tautdtnta tou Abel riou dnddvet ot :

4.19) S a(n)f(n) = A(2)f(z) - /1 " A ()t

n<x

av n f éxel ouvexn) mapayeyo oto [1, z|. @ftoviag f(t) =t éxoupe :

(4.20) Z a(n)f(n) = Z na(n)

n<lx n<lx
Kat
4.21) A)f(x) =2 a(n)
n<x
orote, 1 (4.19) kataAnyet oy (4.18). O

To enopevo Anpua ivar pa pop @ touv kavova L’AHospital yia avfovoeg,
TUNUATIKA YO AUUIKEG OUVAPTHOELS :

Afjppa 4.4.2. 'Eoww A(z) = Y, _, a(n) ki éotw Ay (z) = [ A(t)dt. @swpou-
ue axdun ot a(n) > 0 yia kade n. Av 1OXUEL | ACUUTIOTUKY OXE0N

(4.22) Ay(z) ~ Lz¢, x — o0
yta kamow ¢ > 0 xat L > 0, tdte :
(4.23) A(x) ~cLz®', z— o0

Me ajfa Aoywa, av mapaywyiocovue ta dvo uéan g (4.22), maipvovue g
napaywyoug twv 6uo UeAwv, OTtwg eaivetat otnu (4.23).
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Amnobeiln. H ouvapmon A(x) eivat av§ouoa, kabag n a(n) eivat pn apvnuxay.
Eréyoupe karow b > 1 xat Sewpovpe ) Sapopd A; (br) — A (z). Exoupe

Ay (bx)— Ay (x) = / ’ A(u)du > / ’ A(z)du = A(x)(bx —x) = x(b—1)A(z).

Auto pag biver :
1
zA(z) < H{Al(bl’) — Ai(2)}
Ag kpatfjooupe 1o b otabepd k1 ag déooupe r — 0o oty aviootta. Bpiokou-
pe:

lim sup Alr) L(Lbc —L)= Lbb _11

Topa, ¢otw b — 1. To mnAiko ota 6e81d eival to mmdiko dadpopdg yia v
napdywyo tou ¢ oto xr = 1 K1 £€xet 6p1o c. Enopévag :

A
(4.24) lim sup (z) < clL

PR
z—o0 L

Topa, dewpoupe kabe a pe 0 < a < 1 ki éoww n Sagopa A;(z) — Ai(ax).
Mua rapopola urnobeon aroteAel KAt 10 MAPAKAT® :
1—a

l1—a

T

)~ 1

lim inf Al

T—00 [L‘C_l

Kabwg 1o a — 1, 1o 68l pédog teivel oto cL. Autd, padl pe ) oxéon (4.24)
Setyvouv ot 1o A(x)/x¢~! tetvel oto dpio cL xkabag to & — 00. O

‘Otav a(n) = A(n), éouvpe A(z) = (x), Ai(x) = Y1(x) kara(n) > 0
Enouévwg, uropouvue va epappoocovue ta Anuuata 4.4.1,4.4.2 k1 auéowg va
rkatainfouvue oto :

Ocpnpa 4.4.3. Ioyvet:

(4.25) Yi(z) =) (x —n)A(n)

n>x
Emnjéov, n aovumtotkn oyxeon Y(x) ~ % ovvenayetail Ot () ~ T Kadwg
T — 00.

To emopevo Brua eivat va eKPPACOUUE TO w;—(f) oav smukaunuio oforin-

pwua ue m Pondeia g ovvaptong ¢jta ov Riemann. Baouco pag epyaieio
9a eivatr o puetaoynuatiouog Mellin.
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4.5 Avanapdaoctacn Tou 4! ( )

oAoxrAnpopa

pE sTUKAapnuAio

EeKwouue Ue 1a mapakdie Anuuata, tave ota onoia Ya aoctotovus yia va

UTTOPEOOUUE VA AVaTapactriOOUUE TO wl( ) ue enucaunuAio ofoxAnpoua :

Afppa 4.5.1. Avy(z) =), A(n), e

(4.26) (InC(s)) = Cg((s)) s /0 T ) da

Anodeifn. 'Exoupe nén avadépetl pia ex tov 1810tV g ¢ oto kedpdaiao 3,
TNV 0I101a y1d €UKOAia §avaypAadoupe mapaKat® :

/(S)) = Z A(n)n~?

Av enextetvoupe v A(n) oe 0AoxAnpo to R 9¢toviag A(z) = A(n) yia kabe
x € [n,n+ 1], tote :

(4.27)

=) "A(n) & Ax) =1(n) —d(n—1)

r<n

Enopévwg, n oxéon (4.27) yiverat :

/ N
) = i, S A = i 3000 -

(4.28) = lim Z@D % — lim 21/) (n—1)n

N—+o0 N—+o00

AX\ddoupe deiktn otnv ABpoion tou §eUTEPOU 0PIoU K1 EXOULE :

1 S _— 1i 1
NEEOOZ¢ Jim Zw (n+
n=2 n=2

= Jlim_ (wvws £ v = 3 v+ 1) - w<2>28> -

= lim Z@D(n)(n‘s—(n—i-l)_s)—l— lim N7%(N)—(1)27°

N—+4o00
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‘Opeg ¥(1) = A(1) = 0 xat

(4.29)
=) Am) <> AN) <) In(N)=In(N) ) 1=NIn(N

n<N n<N n<N n<N
Enopéveg, n napandve oxéon yivetat :

Y(N) _ NlnN

N S TN =N"*InN — 0, kabog N — oo

dedopévou ot 1o s > 1. ZuvoAikd, kataAnyoupe ot oxéon :

CS :hmzw —(n+1)7%) =

5 N—oo

N d N n+1 d
_ : n+1 —s o : —s _
= —J\}l_f)ﬂoo;w(n) /n e ds = —]\}grlmnzgzﬂ(n)é o ds =

(4.30) = — lim /OO Y(x)(—s)z™ ¥ dr = /Oow(x)x31dx.
0

N—o0 0

O

Zwm ovvéyxea, 9a xpnowonomoouue tov ustaoxnuatiouo Mellin. Baoet,
Jlotmov, TV TPONYOUUEV@U EXOUUE :

(In¢(s))" = —sM[h; =5
Avtiotpépovtag v Tapandve oxEon Kataiyoupue oto ETOUEVO ANuUua :
Afppa 4.5.2. Ioyvet :

1 o+ioo C/(S)
— s 1
omi ) SC(S)I ds, Vo € (1,00)

ORE

Anoderln. Ano 1o Afjppa 4.5.1 1oxuvet

S

(In¢(s)) = —sM[h; —s] = M~ {w,x} = -M ' MY; —s|;2] =

L /U = wxfsds = —Mﬁl[-/\/l [U(s); —s]; 2]

2T ) g ioo S
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Me v aAdayr) petabAntig ano § o —S MAipvoupeE :

L[ gy

211 S

—100

1 o+1i00 4/
(4.31) (o) = - - fgi?)fds

Osnpnpa 4.5.3. 'Eotw :

U (z) = /lxw(t)dt

101€ :

i) __ 1 /"”“ (s) (:c i

2 2mi f, . sC(s) \s+1 s+1

Amnobeiln. Anoto Anppa 4.5.2 €xoupe :

) , Vo(1,+00)

1 o+ico CI(S) )
T2ty 30

P(r) =

EmumA¢ov, ano ) oxéon (4.4):

i (x) = /1 "oyt = —% ::O SCC((SS)) ( /0 ' tsdt) dt.

Me evadlayrn tov 6Uo OAOKANPOPAT®V ITAiPVOUpE :
1 o+ioco T
- () / tdt | dt =
2mi 0—100 SC(S> 0

1 o+ico C(S) 5t 1
4.32 = —— — ds.
( ) 270 Jyino SC(8) (5 +1 s+ 1) °

Matpévrag pe 22 AapBavoups to {ntoupevo.

Afppa 4.5.4. Ioyvet :

/O'—l-ioo C/(S) ds B
T—100 SC('S) 5+ 1 N
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Amnobeiln. ®¢toviag s = o + it aipvoupe :

o+1i00 C/(S) ds B
/aioo SC(S) 5+ 1 N

. T (o +it) idt
= lim : , .
T—too J_p (04 it)((o +it) (o + it + 1)

B T C'(o + it) idt B
I(t) = /_T (o +it)((o+it) (o +it + 1) B

: </_1:; (0 + it)(al+ it +1) (In(¢(o + it)))’dt) =

_.( In¢(o +it) T
“"\ori)o+it+ 1)

®¢toupe :

+
=T

T (204 1)i— 2t . »
(4.33) /T (e e zt))dt) — i(1,(T) + L(T))

®a SouAdéwoupe pe kabéva arod ta oAokAnpwpata sexmwpilotd. a to nmpoto
OAOKATIGOUA 10XUEL :
In(¢(o +iT")) In({(c —iT))

L(T) = (0 +iT)(o+iT+1) (0 —iT)(oc —iT +1)

Erurm\éov, yla 10 mpato 0AOKANP®IA PITOPOUHE €UKOAA va dlarmotdooupe
NV 10XV 1OV ITAPAKAT® AVICOTNIOV :

lo +iT| > ||o| +T||, |o—iT| > ||o|+T]|
Kdatl
lo+iT+ 1| > ||lo|+T|+ 1|, |o—iT+1|>|lo|+T| -1,

yla Vv arnodei§n 1oV oroimv XPno10o)0AIE TNV aviioTpodr) TPy ®VOUETPL1-
) tavtétna |2+ y| > [la] - [y]|. Apa :

1 1

4.34 <
( ) lo+iT||loc+iT + 1| = (|lo| —|T| — 1])?

Kat
1 1

< :
o —iT|lo —iT + 1] = (llo] = [T] = 1])?
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In(1+ z) Z(—l)”“x”, Vo |z| < 1.
n>1

Amo ) oxéon tou Euler pniopoupe va urtodoyicoupe ot :

In¢(s Zlnl—l—p

Av s = g + t, 10t :

10g<1 + p—a—z’t) _ Z(_l)n+1p—na—it

n>1

IHC U+Zt ZZ n+1 —no—it

p n>1

Av TIApoupPE 10 PETIPO TNG TTAPATIAVE OXEONG, EXOULIE :

[In¢(o +it)] => ) |exp(—n(o +it)logp)| =

p n>1
= Z Z | exp(—no In p) exp(—nitlnp)| =
p n>1
= Z Z | exp(—noIn p)|| exp(—nitlnp)| =
p n>1
(4.35) DD p <) m7=Clo) <+
p n>1 m>1

orou 10 0 > 1 ka1 C(0) pa otabepd nou egaptdtal povo and 1o o Kat 1o
| exp(—nitIn p)| va 10outal navra pe povada. Enopéveg :

In(¢(o +iT")) B In(¢(c —iT))
(c+iT)(o+iT+1) (oc—iT)(oc—iT +1)

In(¢(o +iT)) ’ B In(¢(c —iT)) ‘ <
(0 +iT)(o +iT + 1) (0 —iT)(oc —iT + 1)

[L(T)] =

2C(0)?

(4.36) <
(lo| =T| = 1)?

Tuvernwg [1(T) — 0. Me napopoto tporo 9a Soudéywoupe tOpa Kat oto
deutepo oAorAnpeUa.
®a xpnowpornor)ooupe Kat rdAt ) oxéon (4.34), kabog :
1 B 1 1 <
(|lo +iT||oc+iT +1))2 |0 +iT||oc +iT + 1| |o +iT||o +iT + 1] ~
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< ! 1 =
= (o= 17T =1 (llo] = 7T~ 1]

1

(4.37) =
(llo] =171 = 1])*

‘Opota, 9a xpnoworoirjooupe Sava 1 (4.35). Ta —71 < t < T rat kabwg
N ouvaptnon tou AoyapiBpou eivat avouoa kat kabog ot oxéon (4.35) rou
arodeifape n otabepd e€apratal povaya aro 1o o, 10XVEL :

(4.38) | In{(0 +it)] <|ln(c +iT)| < C(o)
Eruumeov :
(4.39) |200+i—2t] <||20 + 1| + |2t]]| = |20 + 1 + |2t]| < |20 + 1+ 2T

AvuxkaBiotoviag 1ig oxéoelg (4.35), (4.38) kat (4.39) oto oAoxkAnpeopa IQ(T )
raipvoupe :

(20 +1)i — 2t :
1 t)dt| <
‘/ (o0 +it)(o+1+1it))? ne(o +it) ‘_
S/
-7

(20 + 1)i — 2t
(o +1it)(o+1+1it))

qua+ﬁm4:

120 + 2T + 1|
4.40 =Clo)———F (T - (-T
(4.40) (o) ya+T—114( (=1))
yua 0,7 > 0. Andadn :
|4T'o + 2T + 477
4.41 C
(4.41) (o) XTI

H noodtnta otov aptbuntr) eprepiexet 6uvaun tou 1’ ikpotepn Ao autt| 10U
riapovopaoty]. Awa touto, otéAdvoviag to 1’ oto arepo, 1o kKAaopa I»(7) Sa
teivel oto pnbév. TUvEN®G, KATAANyOUHE OT0 {NTOUHEVO. O

Oewpnpa 4.5.5. Ioyvet n oxéon :

1/}(33) - 1 o+1i00 C/(S) 51

(4.42) T 3w Sy ) ED)

Anodeiln. Zuvbudldoupe 10 Sewpnpa (4.5.3) kat 1o Anppa (4.5.4) kat kata-
Afjyoupe oto {nroupevo. O
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Ocopnpa 4.5.6. Avc > 1 katx > 1, éyouue :

Plx) 1 1’ 1ot
4.43 —t = |1—-=) =— *““h(s)d
(4.43) 22 2 x omi )T h(s)ds
omou

1 ¢'(s) 1
4.44 h = - —
(.40 = (-q
Amnobdeiln. Ba arodei§oupe apXika Ot 10XUEL 1] OXEOT) -
otico - s(1—u)? av 0<u<l1
(4.45) — ds =
270 Jyino S(s+1)(s+2) 0 av u > 1

H oloxAnpotéa noodtujta ot oxéon (4.45) eivar ion pe u*I'(s)/T'(s + 3).
Auto énetat g 1610tntag 4 oto Sewpnua 3.2.3:

I'(s+3)=(s+2)(s+1)sI'(s).

Egpappodoupe 10 dewpnpa Cauchy oAoRANP®OTIKGOV UTTOAOIMIOV OT; OAOKAI)-
pw;a :
1 u—*T(s)
271'2 C(R) F(S + 3)

orou C'(R) eivat to erukaprvdio odokAnpepa. H aktiva R tou xkUkAou
ermAéyetal peyadutepn amo 4 + ¢, enopévag, 0Aot ot TIoAol ota onueia s =
0, —1, —2 Bpilokovtal evidg ToU KUKAOU.

Twopa 9a 6ei§oupe 611 T0 OAOKANPOUA KATA UNKOG KABEVOG €K TV KU-
KAKKOV 108wV teivel oto 0 kabog R — 00. Av s = x + iy kat |s| = R n
OAOKANP®IEA TIOCOTNTA PPACCETAL €K TOV AV® ATTO TNV :

—x —C

u

u~s U
= <
5(5—1—1)(8—0—2)‘ |s|[s + 1||s + 2] = R|s+ 1||s + 2|

c x

H avioounta =% < w~ ¢ ouvenayetat and 10 YeEyovog Otl 1« © eival pia
augouoa ouvdptnon tou x av 0 < v < 1 kat edivouvoa av u > 1. Topa, av
1 <n < 2éxoupe:

=

ls+n|>|sl]—-n=R—-n>R—-2> 3
kKabwg R > 4. Enopéveg, 10 0AOKANPOHA KATA NAKOG KAOE KUKAKOU TO§0U
ppdaocostal arno :

2T Ru™°¢

R(IR)?

2

— O(R?)
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H oyxéon avt teivet oto pndév kabwg to R tetvel oto amepo. Av u > 1, n
oloxrAnpetéa moodtnta eivar avadutkr eviog tou C(R) kabog fC( R) = 0,
Bdaoetl tou Bewprpatog Cauchy. Av R — oo 1t01e 10XUEeL 1] 0x€on (4.45) Zinv
nepimeoon, wpa, mou 0 < u < 1 epappoloupe 10 OAOKANPOUA YUP® ATTO
0 C(R) pe i Borbeia tou Be@patog 1@V 0AOKANPETKGOV urtodoinev . H
O0AOKANP®TEA TTIOOOTHTA £XEL TIOAOUG otoug aképatoug n = 0, —1, —2. 'Etot :

1 ul(s) , 2 u*T'(s) B
20 Jou R ;Res (r(s+3)’” -

2 u” 2 u(—=1)"
_ ; rg iy Res(T(s) =) = ;0 5 _< n)?ﬁ _
(4.46) _ % (i) (= 1 o u)

ZtéAvoviag 1o R — 00, kataAnyoupe otnv 10XV g (4.45). Xpnowonowwviag
1 oxéon (4.45) maipvoupe :

1 1\> 1 [otie r*
—(1—-=) =— ds
2 x 270 Jo_ino S(s+1)(s+2)
orou ¢ > (. Me avukatdotaon 10U S ;€ S — 1 010 0AOKANPOUA, KPATOVIAS

10 ¢ > 1 KAt agalpoviag I oxeon ano ) oxeon (4.42) katadryoupe oto
{ntoupevo. O

AV TapapeTPOTOO0ULE TO LOVOTIATL O/10KANpwong ypagoviag s = ¢ + it
Bpiorxouvue :

J]S_l — xc—lxzt — xc—leztlnx

Kt 1 e€iowon (4.43) yivetar :

2 c—1 o+100
(4.47) vl (1 - l) == / h(c+ it)e ™ qdt

2 2 x 2

—100

Ipoxwpouvue beiyvovtag ot 1o 6eli péfog g (4.47) teiver oto 0 kadawg
T — 00. 'Onwg avagépdnke vwpltepa, mpota O VOUUE OTL UTIOPOUUE va
9éooupe ¢ = 1 ot (4.47). I't' auto 1o okond, mpenetl va uefetrioovue m ((s)
ot yetrovia g evdeiag o = 1.
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4.6 ‘Avoe 6pua yua 1 [('(s)| kat |((s)| kovta otnv cubcia
o=1

TNa va pefetrioovpe m ((s) rovta ot yoauur o = 1, 9a xpnowonouwjoovue
NV avanapaotacn mwou Tposkuye ano 1o 9ewpnua 3.5.6 kat woyvet yia o > 0:

N
1 Ni=s *r— [x]
4.4 = - _
( 8) C(S) ; ns + s—1 S/N $s+1 da

Emmjéov, xpnowonowuvue m oxéon ya (' (s) mapayoyifovtag kade uéiog mg

(4.48):
Y lnn Cr—[r]lnx
!/
-y T e
()= D e [T
(4.49) _S/‘X’x—[x]dm_Nl_slnN_ Ni=s
' Ny ozt s—1 (s —1)2

To emopevo Yewpnua xPNOYOTOLEL TG OXEDEIS AUTEG Yla TOV UTOAOYIOUO TV
ave opiwv ya ug |('(s)| xat |¢(s)].

Oczopnpa 4.6.1. Ia kade A > 0 unapyet pa otadspa M, mou efaptatat ano
10 A, tét01a woTE :

(4.50) IC(s)] < MInt war |¢'(s)| < MIn*t

yia kade s = o + it ue o > 1/2 mou tkavonotel tig oxé0elg :

A
(4.51) c>1—— xkart>e
Int

Anobealn. Av o > 2, éxoupe |((s)] < 2(2) xat |¢'(s)| < ¢'(2). 'Etot, ot avied-
teg ot oxéon (4.50) ikavomolovuvial. Enmopéveg, priopoupe va Sewprjcoupis
o < 2xatt > e. Tote, Exoupe :

Is| <o+t <2+t<2t xat |[s—1| >t

£101 ote 5] < 1/t. Me xpnon g (4.48) exupoupe v |((s)| xat Bpi-
OKOUHE :
ol > 1 N'-e
< — 4+ 2t d =
GO D2 [ e+
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-0

N
1 92
4.52 -\ =
(4.52) ;na+0NU+ .

Topa, av 1o N egaptatat and 1o ¢, dewpoviag N = [t], 9a woxver N < t <
N +1xkatlnn <Intavn < N. H avicomta (4.51) cuventaystat ot

A
l—0o<—
Int
K1 €101 : . | . .
— _6(1—U)lnn < Alnn/Int < —€A -0 (_)
ne n n n n
Enopéveg :
2t N+1 N=¢ N 1 1
< == 1 = — = —_—
e e t N° O<N>
‘Apa:
N
1
C(s)| = O <Z ;> +0(1) = O(InN) + O(1) = O(Int)
n=1

H napandave oxéon anodeikvuet tv avicotnta yia my |((s)| o oxéon (4.50).
I'a v aviedmta g |¢'(s)| xpnowonolovpe pe apopoto tpomno wy (4.48).
H poévn ouowddng Sagopd eivar ot épdavidetatl £vag emmiéov apayoviag
In N oto 8¢&i pédog. 'Onwg, In N = O(Int), enopéveg naipvoupe :

[¢'(s)] = O(Int)

OTnV MEPLOYXT] TTOU Pag EVOLAPEPEL KL Opioape TAPATIAVE. O

4.7 O pn pndeviopdg tng ((s) mave otn ypappg o = 1.

Zmu evotnra avty anobetkvvovpe ot ((1 + it) # 0 yia kade mpayuatiko t.
H anobeiln Baoiletar o pia aviootnta kar 9a xpelaotel ETioONg 0t EMOUEUN
gvomna :

Ocnpnpa 4.7.1. Avo > 1, éyouvue :
(4.53) () [¢(o +it) ¢ (o + 2it)| = 1

Amnobeifn. Avakaloupe v tautomta mg ((s) = e | mou amodeixOnke
oty evotnta 3.5, orou

AR 1
G(s)—;@n —Zmpms, o>1
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Auto propet va ypagel og g :

B R

p m=1 p m=1

art’ orou Bpiokoupe :

« |—6XP{ZZCOS mtlnp }

p m=l1

Egpappodoupe ) oxéon autr] emavaAnmukd Pe § = 0, § = 0 + it KAl S =
0 + 2¢t ka1 AapBavouype :

( )|C(U+Zt)’ |<(0'+2’lt | = exp {Z Z 3+ 4COS mit hlp) + COS(th hlp)}

mpma

p m=1
'OU®G, 10XVEL 1] EEAG TPIYWVOUETPIKT aviootnta :
3+ 4cosf +cos20 >0
TOU TIPOKUITIEL ATTO TNV TAUTOTNId :
3+4cos +cos20 =3 +4cosf +2cos’ 0 — 1 =2(1 + cosf)?

Enopéveg, kaBe 0pog otnv tedeutaia anepooeipd eivatl pn apvntikog, €ro-
Pévag rataAryoupe oty (4.53) O
Ocopnpa 4.7.2. Ioxvet ((1 + it) # 0 yia kade mpayuaruxo t.

Anobeifn. Xpewaletat povo va 9ewprjooupe ou t # 0. Eavaypagoupe tnv
(4.53) otn popon :

(4.54) {(o = 1)¢(0)}

Aut6 woxvet av o > 1. Topa Sewpoupe 6tt 0 — 1 ov (4.54). O mp®tog
napayovrag rAnotadet 1o 1 kabog 1 ((s) £xel 0AOKANPETKO urtdAoiro povada
otov 16do s = 1. O tpitog mapayovrag teivel oto [((1 + 2it)|. Av to ((1 + it)
ftav ioo pe pndév, o peoaiog 6pog Ya propovoe va ypagpel og eEng :

C(o +it) — (1 +at)[*
o—1

(0 + zt)

1
S oo+ 2it)] > —

oc—1

— [¢'(1+it)|* kabog o — 1

Eropéveg, av yia karow ¢ # 0 eixape ((1 + it) = 0, to apiotepd pédog tng
(4.54) Sa mAnoiale 1o épto |¢'(1 + it)[*|¢(1 + 2it)| kabodg 0 — 1. 'Opwg, 10
6e&l pédog teivel oto 0o kabwg o — 1. 'Etot, KataArnyoupe o€ ATOro. LUVEN®OG
N apXKY pag unobeon nrav eopaipévn. O
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4.8 ANIZOTHTEZ TIA TA ‘ ‘ KAI

L
¢(s)

4.8 Aviootnteg yua ta ‘TS)‘ Kat

Zto onueio auto epapuolovue 10 Jewpnua 4.7.1 axoun ua eopad yia va e§a-

L | geqr | €9,

YOUUE TI¢ TapaKdl® avliootnies yla ta O RO

Ocnpnpa 4.8.1. Yndoyet ;ia otadspa M > 0 tetota wote :

¢'(s)

“+o00
Inn

1
— | <Mt ka <MIn't < — < 0
‘as) R0 22
onmovuo > 1 katt > e.
Anddeién. Ta o > 2 éxoupe :
¢'(s)

(4.55) ‘L
‘ C n=1

¢(s)

apa ot aviootnteg 1oXUouV ya o > 2. Oswpoupe twpa ottt 1 < o < 2 rat
t > e. BEavaypagoupe v avicotnta (4.53) og akoAoubaeg :

1 3/4 1174
o] < SO Ko+ 2i0)

H (0 —1)((0) etvat ppaypévo oto diaotua 1 < o < 2, kabog eivat oAdpopen
OuUVAPTNON Kl £0TK

(4.56) (o0 —1)((0) < M,

ortou M pa arnoAutn otabepa. Tote :

av 1 <o <2

(o) < 7
o—1
EruriAéov, ((o + 2it) = O(logt) av 1 < 0 < 2 (Adyw tou dewprjpatog 4.6.1),
apa, yua 1 < o < 2 éxoupe :

1 < M3 (logt)/*  A(Int)Y/*

IC(o+it)| = (=134 — (0 —1)3/4

orou A eivat pia aroAutn otabepd. Emopéveg, yia pa otabespa B > 0
£€XOUE :

B(o — 1)3/4

av 1 <o <2 rxat t>e
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H napanave ox€on 1oxuet pe tetpippévo poro yia o = 1. 'Eote a orotoobdr)-
ote ap1Opog nou wkavorotel v avicomta 1 < a < 2. Tote, av 1l < o0 < a,
t > e pnopoupe va xprnopornotrjooupe 1o dedpnpa (4.6.1) yua va ypayoupe

IC(o +it) — ((a+it)| < / I¢'(u+it)|du < (a — )M In*t < (a — 1) M log*t
Bdoet ng pyevikng avicotntag :
(o +it)] = [Cla+it)| = [C(o +it) = ((a+it)] =
B(a — 1)3/4
(log ¢)!/
To napandve woyvet av 1 < 0 < a KL ano ) oxéon (4.57) oxvet emiong av

a <o <2xabog (0 —1)3* > (a — 1) Me dAa Aoy, av 1 < 0 < 2 xat
t > e éxoupe v aviootnta

|C(a+it)| — (a—1)MIn*t > —(a—1)MIn’t

B(a —1)%/4

(logt)'/4
yla kdBe a mou wkavorotel v 1 < a < 2. Ag Sewprjooupe, twpa, Ol 10 a
eCaptatat ano 1o ¢t Kt ag Siadé§oupie Eva a TETO10 WOTE O TIPMTOG 0P0og oTo Heti
BéAog va etval diurmdaoiog tou devutepou. Auto oupBaivetl, otav :

a—1+(%)®

[Mpogpavag a > 1 ki emiong a < 2 av t >ty yla kamnotw ty. Apa, av t > ty rat
1 <o <2, ¢goupe :

(0 +it)| > —(a—1)Mn’t

C
(Int)?

H avicomrta oxvel akopn kat yua dwagopetkd C av e < t < t5. Autd
anodewvuet 6t |((s)] > Clog™"t, yia xdbe 0 > 1, t > e mou pag ivet

(o +it)] > (a— 1)M In*t =

éva ave 0plo yla to ﬁ’ [a va mapoupe v aviootnia yua 1o CCI((S)) ,
epappodoupe 10 Sewpnua 4.6.1. H povn Swagopd mou Sa cuvavirjooupe
elvat ) vnap€n evog ermumiéov opou log® t. O

4.9 OAoxrAnpoor tng anodeifng touv Pswprnpatog v IIpm-
TV Ap1Opov.

210 onueio auto giuaocte oxedov Eroyuol va ojlokAnpamoouue Ty anodelln tou
Bcwpnuarog 1oV Ipotwv ApduoU.
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Zxnpa 4.1
Oewpnpa 4.9.1. H ovvdpmon
C(s) s—1

glvat avaivuxn oto s — 1.

Anobeiln. Ano to Anppa 2.6.5 1 — CCI((;)) EXEL €évav TOAo PAO NG taéng oto 1 e

, i} 1 , 7} ’ ’
unedowro 1, 6nwg kat n ——. Enopéveg n 6tadopd toug eivat avaAutikn oto
s=1. O

Ocspnpa 4.9.2. lax > 1 éyouvue :

2 00
Y(z) 1 (1 _ 1) 1 /+ h(1 _i_,it)eitlna:dt

x? 2 ) on o

onouv 1o ofokAnNpeua fj;o |h(1 + it)|dt ovyriver. Ioxver :

2
(4.58) (@) ~ %

ZUVENWC :
P(x) ~x, xadog r —

Amnobein. Lto Sevpnpa 4.5.6 anodei§ape ot av ¢ > 1 karz > 1, woxvet :

R

T 211

o—100

/
= (L0 1)
s(s+1) C(s) s—1

To p®To TPAyHa Mou MPENEL va KAvoupe ivat va anodei§oupe ot pro-
POUNE VA PETAKIVI|OOUHE TO POVOTIATL OAOKANP®ONG otr ypapun o = 1. Ta
va 10 KAvoupe auto epappodoupe 1o @ewpnpa Cauchy 2.6.10 oto opBoyavio
R mou @aivetat oto oxApa 4.1. To odorkAfpeua tou 25 1h(s) yUpe anéd 1o R
etvat 0, kaBwg 1 0AOKANPWTIEA TTOCOTNTA £1VAL AVAAUTIKI] OTO £0MTEPIKO TOU [
Topa, deixvoupe 611 Td OAOKANPOUATA KATA PUHKOG TOV 0p1OVIIOV TUNHIATOV
tetvouv oto 0 kabag 7' — oo. Kabwg n oAokAnpotéa rnocotnta €xet v ida

orou
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anoAutn Tpn ota cuduyn onpeia, apkel va peAstrjooupe povo 10 Ave TRnpa
t € [0,T]. £ auto 1o Tpfjpa 10XUOUV 01 POCEYYIoEg :

Kdat

1 1
I
s(s+1)| — T?

1 < 1 < 1
s(s+1)(s—=1)| — T3 — 17

¢(s)
¢(s)

Emiong, unapyet pua otabepa M tétola wote < MIn®taveo > 1 kat

t>e. Apa, avT > e, éxoupe :

MIn*T
|h(s)| < —T
£101 WOTE :
e e Mn®t M1n®t
/ ¥ h(s)ds §/ r Tr21 do = Mzt TI; (c—1)
1 1

Enopéveg, ta 0AokAnpopata Katd PHKog T@v optlovil®v THNHRAT®V Teivouv
oto 0 kaBang 1o 7' teiver oto anepo. 'Etot, exoupe :

c+i00 14400
/ ¥ h(s)ds = / ¥ h(s)ds
c 1

Zt ypappn o = 1 ypdgpoupe s = 1 + it yia va AdBoupe ) oxéon :

1 +o00 )
— h(s)z* tds = 2—/ h(1 + it)e™os =t
™ —0o0

270 )1 oo

10 onpeio autod, mapatnpoupe Ot :

+oo —e +e +o0
/ |h(1—|—z’t)|dt:/ |h(1+z’t)|dt+/ |h(1+it)]dt+/ \h(1+it)|dt

0 —00 —e +e

210 1pito oAoKANp®HA £XOUNE :

Mlog”t

1L+ i) < =

apa, to feoo |h(1 + it)|dt ouyrAiver. Me mapopolo 1poro oUyKAivel TO TPOTO
oldoxrAnpopa. Enopéveg, priopoupe va epappocoupe to Anppa Riemann-

Lebesgue yia va AdBoupe :

1'2

bi(a) ~ =
Aro 1o @evpnua 4.4.3 autod cuvenayetat Y(x) ~ x, Kabog r — 0o0. Me auto

£xoupe oAorANpwoetl tnv arnodeiln t1ou Oswprpatog tev [potov Apibuov. [
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